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�
slovo starostky

Vážení spoluobčané! 
Existuje snad jiný měsíc, který přináší tolik poezie a krásy do ži-

vota a vzbuzuje tolik emocí, než květen? Celé město a  jeho okolí 
se zbarví rozkvetlými stromy, oživí čerstvou zelení a pestrými květy. 

Měsíc květen je spojován s oslavou lásky, života, svobody a lid-
skosti. Každoročně si připomínáme konec druhé světové války. 
I  dnes se ještě setkávám s  pamětníky, kterým se při vzpomínce 
na  tuto dobu vrátí do  tváře smutek a na chvíli se odmlčí. Není se 
čemu divit, mnozí z jejich blízkých útrapy války nepřežili. 

Dnešní svět je plný válečných ohnisek a nebezpečných konfliktů a střetů. Nedaleko našich 
hranic probíhají boje a obyvatelstvo v okupovaných zónách je denně vystaveno nebezpečí. 
A není to pouze Ukrajina. Lokálních ohnisek potenciálního válečného střetu je mnoho. Přeji 
si, aby zástupci těchto zemí řešili veškeré neshody s rozvahou a mírovou cestou. 

Slovo mír není klišé, je to naše nejdůležitější potřeba. Přesně s těmito myšlenkami položím 
letos květiny na počest všem, kteří za mír a naši svobodu dali svůj život. Zaslouží si naši 
vděčnost a úctu.

Ve dnech 16.–18. května se ve Frýdlantě uskuteční pod záštitou Ministerstva zeměděl-
ství Národní konference Venkov 2023. Za účasti zástupců z celé republiky proběhne v sále 
našeho kulturního centra setkání, jehož se zúčastní představitelé příslušných ministerstev 
i odborníků. Formou přednášek a odborných vstupů budou prezentovány nejnovější poznat-
ky a možnosti rozvoje venkovských regionů, stejně jako diskuze nad problémy, které trápí 
současný venkov. Příslušné pracovní skupiny sestavené z  účastníků konference navštíví 
významné podniky a lokality v okolí, v nichž byly realizovány úspěšné projekty. Právě pro-
střednictvím Místní akční skupiny Frýdlantsko-Beskydy se daří je realizovat v celém našem 
regionu i ve městě. 

Letošní květen nám nabídne i množství sportovních a kulturních akcí. Přijměte, prosím, 
pozvání na tradiční akce, jako jsou Svátky hudby a Frýdlantské sportovní hry. Přeji vám všem 
pohodové a úspěšné období.

� S úctou Helena Pešatová, starostka Frýdlantu

FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Ve  středu 
29. března se uskutečnilo první setkání za-
čínajících podnikatelek v rámci Akademie pro 
podnikatele z Beskyd. Dopolední setkání se 
uskutečnilo ve  frýdlantské kavárně Libuška 
a probíralo se téma Jak skloubit rodičovství 
s prací. 

Hosty byly Jana Lipovská (Půjčovna hra-
ček) a  Linda Hnátková (V  hadru), které se 

rozhodly během mateřské rozjet své vlastní 
podnikání. Úvodního slova a přivítání se zhostil 
David Pavliska, předseda Mikroregionu Frý-
dlantsko-Beskydy. Setkání a semináře v rámci 
Akademie pro podnikatele z Beskyd se konají 
právě díky podpoře 13 obcí mikroregionu.

Děkujeme všem maminkám a  začínajícím 
podnikatelkám za účast a vzájemné předsta-
vení. Bylo skvělé zjistit, jak šikovné ženy v ob-

cích mikroregionu máme! Další neformální sní-
daně, do které se mohou zájemkyně zapojit, je 
naplánována na středu 17. května od 9 hodin 
v kavárně Libuška. O týden později, 24. květ-
na od 17.30 pak čeká zájemce v KC Frýdlant 
seminář na  téma Jak prodávat pod vedením 
lektora Jana Panuše ze společnosti Raynet. 
Registrace na akce: www.progresko.cz.

� Foto: Lucie Nohlová

Setkání pro začínající podnikatelky

MALENOVICE – Tato akce byla rozdělena 
na dvě části. První část proběhla v úterý 21. 
3., kdy si děti v odpoledních dílničkách z vln 
a přírodních materiálů vyráběly lesní zvířátka. 
Nejprve si však pomocí binokulární lupy pro-
hlédly nasbírané vzorky živé přírody z lesa. 

Celá dílnička proběhla v  pohodové a  zví-
davé atmosféře, děti si domů odnesly krás-
né výtvory, tematický pracovní list, bonbony 
a  spoustu zážitků z  mikrosvěta. Druhá část 
se uskutečnila v sobotu 1. 4. a byla zaměřena 

spíše edukačním směrem s důrazem na proži-
tek. Pro účastníky byly nachystány karty s jed-
notlivými zajímavými tématy a na ně navazu-
jící pokusy, poznávačka a přiřazování. Každý 
okruh měl vypracovány otázky k  zamyšlení. 
Společně s  dětmi toto procházely maminky, 
které se taky dozvěděly spoustu novinek. 
Na  závěr děti obdržely pamětní list na  tento 
den. Děkujeme všem, kteří za  námi dora-
zili a  my se těšíme opět na  viděnou v  CVČ 
U Rosničky v Malenovicích. 

Zábavně vzdělávací odpoledne 
k Mezinárodnímu dni lesů

BESKYDY – Jako senátorka pro Frýdecko-
-Místecko jsem měla tu čest zahájit konferenci 
k 50. výročí Chráněné krajinné oblasti Besky-
dy. Zahájení se uskutečnilo 18. dubna v  re-

prezentativních historických prostorách sídla 
Senátu Parlamentu České republiky. 

Beskydy jsou nejen největší a  dle mého 
názoru jistě nejkrásnější chráněnou oblastí 
v naší zemi. Jsou také mým rodným krajem, 
místem, kde žiji, místem, které miluji a  které 
chci chránit pro budoucí generace.

Cílem konference bylo připomenout si mi-
nulost, současnost i výzvy oblasti, která je do-
movem mnoha vzácných a ohrožených druhů 
rostlin a  živočichů, ale také místem života 
jejích obyvatel i vyhledávaným cílem turistů.

Zahájení konference se kromě zástupců 

Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, Správy 
CHKO Beskydy, Ministerstva životního prostře-
dí ČR, občanských iniciativ a všech, kteří mají 
zájem na  uchování pestrosti Beskyd, zúčast-
nila také řada významných osobností Morav-
skoslezského kraje. Mezi hosty byly například 
starostka Obce Staré Hamry Eva Tořová, po-
slankyně PS ČR Michaela Šebelová a  radní 
pro životní prostředí Moravskoslezského kraje 
Zdenka Němečková Crkvenjaš. Příjemnou at-
mosféru našeho regionu vdechl celé akci svým 
hudebním vystoupením i Tomáš Kočko se svým 
doprovodem. � (pokračování na str. 2)

Chráněná krajinná oblast Beskydy v sídle Senátu Parlamentu ČR

MIKROREGION – MAS Frýdlantsko-Be-
skydy spojuje síly s odborem sociálních věcí 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí a  začínají proces 
komunitního plánování rozvoje sociálních slu-
žeb a dalších aktivit v sociální oblasti.

V  rámci procesu komunitního plánování 
nás čeká mnoho hezkého. Budeme společně 
po dobu dvou let pracovat na  tom, abychom 
zjistili potřeby občanů v sociální oblasti, jak se 
jim v našem území žije, co jim chybí nebo na-
opak, čeho je dostatek. Díky tomuto procesu 
můžeme efektivně nastavit spolupráci s obce-
mi a poskytovateli sociálních služeb a dalších 
aktivit, vést společnou diskuzi a hledat vhodná 
řešení sociálních problémů, které se na území 
vyskytují. Výsledkem naší spolupráce bude 

lepší představa, jakým směrem by se sociální 
a další navazující služby v území mohly dále 
v následujících letech ubírat. 

Vzájemná spolupráce se přímo dotkne 13 
obcí našeho území (Baška, Bílá, Čeladná, Frý-
dlant n. O., Janovice, Kunčice pod Ondřejníkem, 
Lhotka, Malenovice, Metylovice, Ostravice, Prž-
no, Pstruží a Staré Hamry), odboru sociálních 
věcí ve Frýdlantě nad Ostravicí, Krajského úřa-
du Moravskoslezského kraje a kanceláře MAS. 
Zapojeni do spolupráce budou také poskytova-
telé sociálních služeb a další subjekty, například 
občané realizující různé neformální aktivity v so-
ciální oblasti, zástupci spolků, svépomocných 
skupin nebo místních komunit. 

Do  tohoto procesu se budeme se snažit 

zapojit občany všech věkových kategorií, kte-
ří jsou ochotni sdílet své názory a diskutovat 
o různých sociálních otázkách a problémech. 
Pokud již nyní někdo z  vás má další otázky 
anebo by se chtěl do komunitního plánování 
přímo zapojit, může pro více informací kontak-
tovat koordinátorku Martinu O´Reilly na oreil-
ly@masfb.cz nebo na tel.: 739 372 584.

Proces komunitního plánování rozvoje 
sociálních služeb bude probíhat v  rámci pro-
jektu z Operačního programu Zaměstnanost+ 
„Posilujeme sociální práci na obcích v území 
MAS Frýdlantsko-Beskydy“. Hlavním realizá-
torem aktivit a příjemcem dotace je kancelář 
MAS Frýdlantsko-Beskydy a  registrační číslo 
projektu je CZ.03.02.01/00/22_008/0000068.

Zahájili jsme komunitní plánování sociálních služeb!
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� (pokračování ze str. 1)
Ve  svém projevu jsem zdůraznila význam 

této oblasti pro zachování jejích přírodních hod-
not a ocenila významné projekty a akce, které 
se v posledních letech na jejím území uskuteč-
nily. Upozornila jsem však také na potřebu za-
chovat tuto cennou oblast včetně zdroje kvalitní 
pitné vody v přehradní nádrži Šance, která se 
v srdci CHKO nachází a zásobuje pitnou vodou 
více než 60 měst a obcí na Frýdecko-Místecku, 
Karvinsku, Novojičínsku, Opavsku, Ostravsku 
a také příhraniční části Polska. 

V současné době je však tato kvalitní pitná 
v přehradě vystavena zbytečnému nebezpečí: 
V situaci, kdy je dokončována objízdná trasa – 
obchvat města Frýdku-Místku a Třince – pova-
žuji průjezd nákladní tranzitní dopravy nad 12 
tun ochrannými pásmy zdroje pitné vody za na-

prosto nepřijatelný. Jedná se o zbytečné riziko 
pro životy lidí i pro životní prostředí. 

Pro podporu záměru vyloučit tranzitní ná-
kladní dopravu nad 12 tun z  CHKO Beskydy 
a ochranných pásem zdroje pitné vody jsem zís-
kala podporu více než 50 statutárních zástupců 
senátního obvodu frýdecko-místeckých obcí, ale 
i  ministerstva životního prostředí, ministerstva 
zemědělství, Povodí Odry, Severomoravských 
vodovodů a  kanalizací Ostrava a.s., Správy 
CHKO Beskyd a  dalších oslovených subjektů. 
Důvody pro vyloučení tranzitní nákladní dopra-
vy nad 12 tun z CHKO Beskydy a ochranného 
pásma vody I. a  II. stupně považuje za  rele-
vantní také Ministerstvo dopravy ČR. V závěru 
svého vystoupení jsem v této souvislosti vyzvala 
příslušná ministerstva k  urychlenému jednání 
vedoucí k nápravě současné dopravní situace.

Za kompletní organizaci zahájení konferen-
ce a  dalších bodů programu oslav kulatého 
výročí 50 let CHKO Beskydy patří poděkování 
Agentuře ochrany přírody a krajiny ČR, Správě 
CHKO Beskydy a senátnímu Výboru pro územ-
ní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí. 

Další program oslav zahrnuje řadu akcí pro 
odbornou i širokou veřejnost, které se již usku-
teční na domácí půdě, tedy v Beskydech. 

A  co přeji CHKO Beskydy do  budoucna? 
Především to, aby si zachovala svou jedineč-
nost a pestrost, aby byla chráněna a milována 
lidmi, kteří zde žijí nebo ji navštěvují, a i nadále 
zůstala hrdým symbolem naší země.

Doufám, že se nám společně podaří pest-
rost Beskyd zachovat.

� Helena Pešatová, 
� senátorka pro Frýdecko-Místecko

Chráněná krajinná oblast Beskydy v sídle Senátu Parlamentu ČR

Jarní akce na naší škole jsou stejně různoro-
dé jako počasí letošního jara. A tak přicházíme 
s jejich malou ochutnávkou. 

Žáci druhých a  třetích se učili hrát na  af-
rické bubny djembe, na  které si všichni díky 
snadnému ovládání rychle osvojili techniku hry 
i  jednotlivé rytmy. S  přicházejícím jarem srší 
příroda novou energií, na každém kroku může-
me vnímat, jak raší nový život. Proto se během 
dubna žáci prvního stupně vydávali na venkov-
ní přírodovědné programy s panem myslivcem 
Martinem Hlaváčem. Pan Hlaváč nás provázel 
po  stopách šelem, bobřím královstvím či ži-
votem ve vodě a u vody. Poznávání živočichů 
u  vody si užili například třeťáci, kteří se vydali 
k řece Ostravici. Hned na začátku potkali kach-
ny divoké a morčáka velikého, ale pouze sam-
ce, neboť samice seděly v tento čas na vejcích. 
Pan Hlaváč žákům ukazoval na obrázcích další 

Různorodé hravé jaro na Komeňáku

Přestože nám pohled z okna na přelomu le-
tošního března a dubna připomínal poletujícími 
sněhovými vločkami spíše prosinec, nenechali 
jsme se zmást. Možná trochu apríl, ale Veliko-
noce byly přede dveřmi a ve škole to bylo znát. 

Na 1. stupni probíhaly besedy s tématem těch-
to svátků, před odchodem na  prázdniny přijela 
potěšit žáky cimbálová muzika Réva, cílem jejíhož 
koncertu bylo představit lidové muzikanty tak, jak 
je neznáme. Jejich snahou bylo přiblížit ji i těm po-
sluchačům, kteří by si k ní jen stěží hledali cestu 
a kteří poslouchají převážně jiné hudební styly. Zá-

bavnou formou, vtažením žáků do děje a střídáním 
různých hudebních žánrů (folklor, filmová hudba, 
jazz, rock, klasická hudba a country) dětem ukáza-
la, že cimbálová muzika není jen přežitkem minu-
lých generací, ale že dokáže oslovit a pobavit také 
dnešní mladou generaci a stále má co nabídnout. 
A  to vše na  klasické hudební nástroje – cimbál, 
housle, kontrabas, klarinet a saxofon.

To, co ke svátkům jara rozhodně patří, je vý-

roba rozličných dekorací a ozdob. Velikonoční 
tvoření zahájili již v pátek 31. března kreativní 
dílnou malí prvňáčci, kterým i  tentokrát přišli 
na  pomoc jejich kamarádi z  devítky. Beránek 
z vlny, zápich se slepičkou, zajíček z ubrousku. 
Hlavní průvodci velikonočních dekorací nechy-
běli ani při tomto společném projektu, ani při 
velikonočních dílnách, které později probíhaly 
i v jiných třídách na 1. stupni. � lg

Radost dětí z vlastnoručně vytvořených 
velikonočních dekorací. Cimbálovka Réva v Tégeemce.

Předvelikonoční Tégeemka i s cimbálemŽákovský parlament byl v naší ZŠ Komen-
ského založen v roce 2019. Jedná se o skupinu 
žáků 4.–9. ročníků, kteří jsou volenými zástup-
ci svých tříd. Každá třída si vždy na  začátku 
školního roku zvolí dva zástupce; v současné 
době má parlament 36 členů. Členové se schá-
zejí každých 14 dní a  projednávají různorodé 
podněty svých spolužáků. Jednají především 
o školních akcích nebo o možnostech vylepše-
ní interiéru školy. O výsledcích potom informují 
své třídy v rámci třídnických hodin.

V tomto školním roce se parlament zaměřil 
na  organizaci celoškolních soutěží, jejichž cí-
lem je rozvíjet tvůrčí schopnosti a  dovednosti 
žáků. K  dalším důležitým aktivitám patří také 
vedení ke  vzájemné spolupráci nebo zvýšení 
zájmu o školní život.

V  letošním roce tak byla zorganizována na-
příklad fotografická soutěž či zdobení školního 

vánočního stromečku. Parlament zpříjemnil svým 
spolužákům jeden podzimní den tím, že uspořá-
dal tzv. Jablíčkový den, kdy zástupci parlamentu 
upekli záviny, uvařili jablečné čaje a všechny tyto 
dobroty pak mohli žáci školy ochutnávat během 
velké přestávky. Navíc se na nástěnkách objevily 
zajímavé informace o původních odrůdách jablek. 

Od  1. března do  15. června probíhají tzv. 
Duhové dny. Den předem se žáci ze školního 
rozhlasu dozví barvu a podle celkového množ-
ství věcí či oblečení dané barvy následně sbírají 
pro svou třídu body do soutěže. Na chodbách 
postupně přibývají informace o barvách, takže 
přestávky je možné si zpříjemnit čtením o „ba-
revných zajímavostech“.

Věříme, že se parlamentu podaří uskutečnit 
takových akcí více a žáci se při těchto společ-
ných aktivitách pobaví i poučí. 

� (www.zskomenskohofno.cz)

Žákovský parlament se zaměřil na akce

zvířata, která můžeme u vodních ploch potkat, 
včetně užovky a zmije, u které jsme si zopako-
vali první pomoc při uštknutí. Největší zábava 
ale děti čekala, když dostaly do skupinek síťky 
na lovení vodních živočichů, kádinky a klíč k je-
jich určování. Pak se malí průzkumníci pustili 
podél břehu řeky k lovu. Úspěch byl veliký – ně-
kolik bruslařek a vodoměrek, chrostíci, plovatky, 
vodní pavouci, to vše jsme pak zkoumali přes 
lupu kádinky. Nadšení bylo tak veliké, že někteří 
zapomněli na výšku svých holínek a nabrali si 
do  nich pěkný bazén. To ovšem nikomu ne-
vadilo, slunce vykukovalo zpoza mraků, bylo 
teplo a my prožili báječné dopoledne. Poslední 
den před jednodenními prázdninami a  veliko-
nočními svátky si žáci užili sváteční atmosféru 
během tvořivých dílen, které pro ně připravili 
jejich učitelé. A  protože byla „škaredá“ středa, 
připomněli si, jak je vhodné se tento den ne-
mračit, aby nám úsměv na tvářích vydržel celý 
rok. Zábavné i poučné akce si pro nás celý rok 
chystá i žákovský parlament pod vedením paní 
učitelky Jany Kocichové. Parlament na naší ško-
le funguje od školního roku 2019/2020 a v sou-
časné době ho tvoří skupina 36 žáků volených 
svými třídami. Členové se scházejí každých 
čtrnáct dnů a projednávají podněty svých spo-
lužáků. Parlament zpříjemnil svým spolužákům 
podzimní dny, když uspořádal Jablíčkový den, 
kdy žáci upekli záviny a  uvařili jablečné čaje, 
z kterých pak byla ochutnávka pro celou školu. 

Po další úspěšné organizaci fotografické soutě-
že, zdobení školního vánočního stromečku přišli 
členové parlamentu s dalším nápadem – uspo-
řádat Duhové dny. Žáci se v daný den inspirují 
jednou barvou a podle celkového množství věcí 
či oblečení dané barvy sbírají body do soutěže 
pro svou třídu. Je to paráda, procházet se daný 
den školou a potkávat všechny v červené, ze-
lené nebo třeba modré barvě. Doufáme, že se 
parlamentu podaří uskutečnit takových akcí více 
a žáci se při těchto společných aktivitách poba-
ví a něco nového se dozví. V průběhu několika 
měsíců navštěvovali naši školu i předškoláci se 
svými rodiči. Postupně se všichni seznamovali 
s prostředím školy, pedagogy, děti si zkoušely 
zábavné a zajímavé úkoly, které pro ně paní uči-

telky nachystaly. Vše vyvrcholilo 13. dubna, kdy 
se konal zápis do prvních tříd. Budoucí školáci 
se nejdříve předvedli v tom, jak už umí počítat, 
poznávat barvy, tvary a  třeba také stříhat. Dě-
tem zpříjemnil atmosféru vodník Pentlička, který 
je následně přivítal ve svém vodním světě i se 
sportovním koutkem. Nechyběla odměna v po-
době upomínkových předmětů a pamětního listu 
jako vzpomínka na tento významný den. Velké 
množství dětí, které k zápisu přišly, příjemná at-
mosféra a usměvavé tváře svědčí o kvalitní práci 
učitelů, kteří naši školu tvoří. Děkujeme za důvě-
ru rodičům, kteří na náš Komeňák se svými dět-
mi přišli, a věříme, že ty, kteří k nám k plnění po-
vinné školní docházky nastoupí, nezklameme.

� Andrea Elbl Kastnerová

„Březen, za  kamna vlezem, duben, ještě 
tam budem“. Toto přísloví probírané na  hodi-
ně českého jazyka pro nás moc neplatí. I přes 
stále chladné počasí jsme vyrazili na  exkurzi 
do Muzea Beskyd ve Frýdku-Místku, které sídlí 
na Frýdeckém zámku. 

Ve vyučovacím předmětu Člověk a jeho svět 
jsme se seznamovali s okolím našeho bydliště, 
s přírodou, s  řemesly, povídali jsme si, jak se 
lidem žilo v minulosti. No a kde jinde bychom 
našli tolik vzdělávacího materiálu než v muzeu.

Před pár lety zde byla zmodernizována stálá 
expozice Beskydy – příroda a lidé. Záměrem ex-
pozice je ukázat propojenost přírody a lidské čin-
nosti. Jak příroda utvářela lidský život a způsoby 
obživy, ale také jak lidská činnost ovlivňovala 
a ovlivňuje beskydskou přírodu. Seznámili jsme 
se s  důležitými momenty z  historie, etnografie, 
geologie, botaniky, zoologie, mineralogie – pros-
tě s celou „mozaikou“ Beskyd. Žáci byli nadšení! 
Největší obdiv sklidila vystavená zvířata a ptáci. 

Druháci ze Satinky na cestách

Vážení příznivci 
krásné hudby, zveme 
vás na  druhý a  třetí 
koncert sezony 2023. 
Nejdřív to bude pě-
vecký recitál vynikají-
cí mladé sopranistky 
Kristýny Kůstkové 

ve středu 3. 5. v 18.00 v Janáčkově síni – ten-
to koncert je pořádán ve spolupráci s Kultur-
ním centrem a Městem Frýdlant nad Ostravicí 
ke státnímu svátku.

Na  druhém květnovém koncertu vystoupí 
Komorní orchestr Kopřivnice spolu s  Pěvec-
kým sborem Musica Priboriensis, a to v neděli 
14. 5. v 17.00, tentokrát v kostele sv. Bartolo-
měje ve Frýdlantě n. O.

Sopranistka Kristýna Kůstková absolvova-
la konzervatoř v  Pardubicích, studuje AMU 
v  Praze a  absolvovala magisterský program 
na  Mannes School of Music v  New Yorku 
(měla možnost vystoupit mj. v Carnegie Hall). 
Je vítězkou mnoha tuzemských soutěží a dr-
žitelkou prestižních studijních grantů, získala 
také ocenění za  šíření české kultury v  USA. 
Letos ji čeká hostování ve  Státní opeře Pra-
ha i v dalších divadlech. Zpěvačku doprovodí 
kytarista Martin Cába, který je posluchačem 

doktorského studia na AMU a vyhledávaným 
koncertním interpretem. Je laureátem mnoha 
tuzemských i  světových kytarových soutěží. 
Program: J. Rodrigo, F. G. Lorca, M. de Falla, 
P. Eben, J. Valverde ad.

Musica Priboriensis je smíšený sbor, tvořený 
zpěváky z řad vysokoškolských studentů a flét-
novým kvartetem. Zaměřuje se na  interpretaci 
staré hudby. Založila ho ve spolupráci s Masa-
rykovým gymnáziem Příbor a  Lidovou konzer-
vatoří Ostrava jeho umělecká vedoucí Blanka 
Hrubá. Komorní orchestr Kopřivnice tvoří přede-
vším pedagogové a žáci ZUŠ. Orchestr spolu-
pracuje s českými i zahraničními sólisty, pořádá 
koncerty s pěveckými sbory. Dirigentem je Petr 
Lichnovský, absolvent dirigování na  brněnské 
JAMU. Vyslechneme skladby z  Příborského 
kancionálu, J. S. Bacha a A. Vivaldiho.

Vstupné na  oba koncerty je 150 Kč, senioři 
a studenti 100 Kč, s abonentní vstupenkou vstup 
volný, též žáci a učitelé frýdlantské ZUŠ. Před 
pěveckým koncertem je ještě možno koupit abo-
nentní vstupenku na rok 2023 (450 Kč / 300 Kč). 
Abonentka přináší výhodné vstupné na  akce 
celé sezony 2023 a  je přenosná. V  roce 2023 
plánujeme sedm krásných koncertů, stálejším 
zájemcům se tedy abonentka jistě vyplatí. 

� Za výbor KPH Josef Svoboda

Dva květnové koncerty Kruhu přátel hudby
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Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

slovo starostky

Vážení spoluobčané,
jako každoročně i letos pro vás máme na následující období připraveno spoustu zajímavých 

akcí. 
Přinášíme zde k připravovaným akcím základní informace. Více pak najdete na plakátech či 

pozvánkách.
Snad vás některá z připravovaných akcí osloví (my doufáme, že všechny ☺) a přijdete.
Srdečně vás zveme a těšíme se na vás.
� Za všechny organizátory Eva Tořová, starostka obce

rozloučili jsme se 

Dne 12. dubna 2023 zemřela 
ve věku 69 let paní Milada Klepáčová.

Nezapomeneme…

Další prostor k výuce nám poskytlo Muzeum 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, kam jsme se vy-
pravili vlakem předposlední březnový den. Zde 
jsme si prohlédli devět expozic v  jednotlivých 
patrech. Expozice jsou zaměřeny na  historii 
města a  regionu, na  frenštátskou společnost 
ve 2. pol. 19. století, na historii turistiky, na vy-
stěhovalectví z  Frenštátska, na  rukodělnou 
tkalcovskou výrobu, pletařství a barvířství, po-
čátky tkalcovské tovární výroby a další. 

Hodinku jsme strávili s  lektorkami muzea, 

které pro nás měly připraven edukační program 
„Nesemy Mařenu“. Tak schválně, kdo zná jed-
notlivé názvy a  význam dní před Velikonoce-
mi? Děti ze Satinky ano. Za zpěvu jarní písně 
Zvonky, zvonky jsme symbolicky vynesli Maře-
nu. To bylo překvapení, když nám na zpáteční 
cestu do školy svítilo sluníčko. Slovy dětí: „My 
jsme to jaro skutečně přivolali.“

A kam vyrazíme na výuku příště? Nechte se 
jako děti překvapit!

� Dagmar Beránková, ZŠ Nová Ves 

Vynášení Mařeny v muzeu

Senior Taxi
S účinností od 1. 5. 2023 

bude navýšena cena jízdného služby 
Senior Taxi na 12 Kč za 1 km!

Přehled bohoslužeb
v květnu 

3. květen, Svátek sv. Filipa a Jakuba: 
Ostravice 17.00

7. květen, 5. neděle velikonoční
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30

13. květen, Panna Maria Fatimská
Ostravice 8.00

14. květen, 6. neděle velikonoční
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30

18. květen, Slavnost 
Nanebevstoupení Páně

Ostravice 17.00
21. květen, 7. neděle velikonoční

Ostravice 8.00, Staré Hamry – Gruň 10.00 
POUŤ

28. květen, Slavnost Seslání 
Ducha Svatého

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30
31. květen 2023, Svátek Navštívení 

Panny Marie
Ostravice 17.00

z kalendáře akcí
4. května: Slavnostní kladení věnců u památ-
níku padlých
12. května: Den matek
15. května: Čištění vodovodu
16. května: Čištění vodovodu
19. května: Muzikálový thriller ĎÁBELSKÝ 
LAZEBNÍK Z FLEET STREET 
20. května: Jarní vymetání a kontrola komínů
21. května: Jarní vymetání a kontrola komínů
21. května: Poutní bohoslužba na Gruni
27. května: Kácení máje a smažení vaječiny
27. května: Jarní vymetání a kontrola komínů

jubilea

V měsíci květnu 2023 
oslaví své životní jubileum:

Pan JAROMÍR PINDUR – 50 let 
Pan MICHAL STRAMA – 60 let 

Paní VĚRA KUBAČÁKOVÁ – 60 let 
Pan MIROSLAV KUBAČÁK – 75 let
Paní JARMILA VALÁŠKOVÁ – 85 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

V případě zájmu o dopravu na akci 
(i z akce) se hlaste na OÚ u p. Balášové 
tel. č. 558 637 310 nebo 602 204 969.

Slavnostní kladení věnců 
u památníku padlých na Samčance

Slavnostní kladení věnců u památníku pad-
lých na  Samčance se uskuteční ve  čtvrtek 4. 
května v 10,00 hodin.

Den matek
Den matek proběhne v  pátek 12. května. 

V  programu vystoupí žáci naší školy. Už pil-
ně nacvičují. Pro všechny maminky, babičky 
a  tetičky je připraveno malé občerstvení. Přijít 
můžou také tatínkové, dědečkové, strýčkové.

Divadlo
V pátek 19. května jedeme společně do Di-

vadla Jiřího Myrona na  muzikálový thriller 
ĎÁBELSKÝ LAZEBNÍK Z  FLEET STREET. 
Odjezd autobusu od OÚ Staré Hamry v 16.50 
hodin.

Pouť na Gruni
V neděli 21. května od 10.00 hodin se koná 

poutní bohoslužba v kostele Panny Marie Po-
mocné na  Gruni. Pěší procesí bude vycházet 

v 8.00 od kostela sv. Jindřicha ve Starých Ha-
mrech. 

Kácení máje a smažení vaječiny
V sobotu 27. května pořádá Sbor dobrovol-

ných hasičů Kácení máje a smažení vaječiny.
Dále pro vás připravujeme:

Den dětí v  sobotu odpoledne 3. června 
na fotbalovém hřišti na Samčance. Více infor-
mací najdete na plakátech, webu a facebooku 
obce.

Celodenní zájezd v sobotu 17. června. Více 
informací najdete na plakátech, webu a  face-
booku obce.

Oslavy k 90. výročí odhalení památníku 
Maryčky Magdonové a 160. výročí založení 
kostela sv. Jindřicha v neděli 18. června. Po-
řadateli jsou: Farnost Ostravice a  TJ SOKOL 
Staré Hamry.

V  rámci oslav bude v kostele sv. Jindřicha 
koncert s mezinárodní účastí pěveckých sdru-
žení.

Bohatý výběr květnových akcí

Pravidelné jarní vymetání a kontrola komínů 
proběhne ve Starých Hamrech v sobotu 20. 5., 
v neděli 21. 5., dále pak v sobotu 27. 5. Práce 
bude provádět Kominictví Rostislav Velička.

Podle nařízení vlády č. 91/2010 Sb. se 
u spotřebiče na pevná paliva o výkonu do 50 
kW musí čištění provádět při celoročním provo-
zu 3x ročně, při sezónním provozu 2x za rok. 
U spotřebičů na kapalná paliva do 50 kW vý-
konu se čištění musí provádět 3x ročně, u spo-

třebičů na plynná paliva do 50 kW výkonu 1x 
ročně. Kontroly spalinové cesty se u  všech 
těchto spotřebičů musí provádět jednou ročně. 
Písemný zápis s výsledkem kontroly by měl ob-
držet každý žadatel o tuto službu.

Zájemci o  tuto službu nechť své závazné 
objednávky nahlásí nejpozději do středy 17. 5. 
na obecním úřadě, a to buď osobně, telefonic-
ky (558 637 310, 602 204 969) anebo e-mailem 
na adrese obec@stare-hamry.cz.

Jarní vymetání a kontrola komínů

Ve dnech 15. 5.–16. 5. 2023 bude probíhat 
čištění vodojemů a  zároveň preventivní dezin-
fekce vodovodní sítě provozované obcí Staré 
Hamry. Z tohoto důvodu bude v těchto dnech 
omezena dodávka pitné vody. Zvýšení dávko-
vání chlornanu bude probíhat již od 14. 5. 2023, 
proto může být cítit zvýšený zápach po chloru.

Z  důvodu provádění proplachu potrubí 
a odpouštění vody z hydrantů může lokálně 
docházet k  poklesu tlaku ve  vodovodním 
řadu nebo krátkodobému omezení dodávky 
pitné vody. 

Pro náhradní zásobování pitnou vodu 
budou přistaveny označené cisterny 
v těchto místech:

1. Samčanka, u polesí
2. Samčanka, velké parkoviště
3. Lojkaščanka, pod Faltýnkem

Následně při plnění potrubí a  jeho dez-
infekci mohou odběratelé přechodně za-
znamenat zákal a  zvýšený zápach vody 
po chloru. Vodu určenou pro přímou spo-
třebu doporučujeme nechat odstát nebo 
převařit, tím dojde ke snížení zápachu.

Případně se doporučuje, aby se odběra-
telé pitnou vodou předzásobili 14. 5.

O  ukončení dezinfekce a  proplachu potru-
bí budou odběratelé informováni na  obecním 
facebooku, webových stránkách a prostřednic-
tvím mobilního rozhlasu.

Z výše uvedených důvodů bude v uve-
dené dny:
OMEZEN PROVOZ PRAKTICKÉHO LÉKAŘE
UZAVŘENA RESTAURACE BOWLING
ŠKOLNÍ JÍDELNA NEBUDE VAŘIT

� Děkujeme za pochopení. 

OZNÁMENÍ – OMEZENÍ DODÁVKY PITNÉ VODY

Neděle 21. 5. pouť na Gruni 
- v  8.00 h. ráno bude vycházet pěší skupina 

od hamerského kostela sv. Jindřicha s korouhvemi 
- 10.00 h. mše svatá v kostele Panny Ma-

rie, Pomocnice křesťanů na Gruni, (poutní 
koláče, nápoje)

Pátek 2. 6. Noc kostelů 
– možnost prohlídky kostelů

Staré Hamry, kostel sv. Jindřicha, 18–21 h.

Program bude zveřejněn zde: https://www.
nockostelu.cz/kostel/9035/
Staré Hamry – Gruň, kaple Panny Marie 

Pomocnice křesťanů, 18–21 h.
Program bude zveřejněn zde: https://www.

nockostelu.cz/kostel/1996/
19 h – koncert Smíšeného pěveckého 

sboru od  sv. Josefa z  Hutiska – Solance 
pod vedením Martina Kováře 

Nadcházející akce ve farnosti

Spolek dobrovolných hasičů 
Staré Hamry zve všechny děti 

a rodiče na tradiční

Smažení vaječiny a kácení máje

v sobotu 27. 5. od 17.00 hodin 
u Domu hasičů na Samčance.

 Občerstvení zajištěno.
Vystoupení CM Polajka.
Srdečně zvou pořadatelé.

Společně s našimi hasiči jsme se opět za-
pojili do  projektu „Ukliďme naši obec“. Sešli 
jsme se v sobotu 1. dubna v 9 hodin u hasičár-
ny na Samčance a vyrazili jsme od parkoviště 

na Samčance přes Červík a Lojkaščanku zpět 
k hasičárně, kde bylo připraveno malé občerst-
vení a nejmenší účastníci dostali diplom a slad-
kou medaili.

Z akce „Ukliďme Česko – Ukliďme naši obec“

Jarní ráno pod Samorostlým. 
� Foto: Petr Lukeš ml.

„Já nejsem taška s nožičkama, ani hlas škol-
ní lavice, to jenom ještě nejsem vidět ve  třídě 
přes učebnice. Až se naučím o  písmenkách, 
které má kolik zatáček, tak všem napíšu, že 
jsem školák, i když teprve prvňáček.“ 

Nevíme, co běhalo v  hlavách příchozích, 
kteří k  nám do  školy zamířili ve  čtvrtek 13. 
dubna, aby zde přistoupili k zápisu do 1. třídy. 
Možná to byly podobné myšlenky jako v úvodní 
básničce, kdoví. Jisté však je, že pro nastá-
vající školní rok se k nám do Tégeemky přišlo 
v onen zmíněný den zapsat 82 kluků a holek 
školou povinných. Některé možná ještě čeká 

odklad školní docházky, ale jisté je, že od září 
2023 otevřeme tři první třídy.

U samotného zapisování vládla již tradičně 
slavnostní atmosféra. Téma pohádek, které 
jsme letos zvolili, bylo znát na každém kroku. 
Jak by také ne, vždyť všichni jsme se na naše 
budoucí prvňáčky už moc těšili. Děti, paní uči-
telky i  vychovatelky, všichni malovali, co jim 
pastelky a barvy stačily, aby výzdoba umocnila 
význam daného okamžiku. A nejen to. Jak je 
u nás ve škole zvykem, paní asistentky upekly 
i něco dobrého, čímž byla doplněna vynalože-
ná energie. V  minicukrárničce ochotně vypo-

mohly s občerstvením hostů bývalé kolegyně, 
za což jim patří náš velký dík. Děti si mohly i tro-
chu zasportovat na tradiční překážkové dráze. 
Na závěr dárečky, pamětní list a drobné upo-
mínkové předměty, i tohle byl náš zápis.

Jedna z  nejvýznamnějších událostí školního 
roku je za námi. Ukázala, že zájem o naši školu 
mezi žáky a rodiči přetrvává, a my jsme za to moc 
rádi. Je umocněním naší práce a obrovské sna-
hy, aby se děti cítily v naší Tégeemce co nejlépe. 
Právě u zápisu je vidět, že se nám to zatím daří, 
a my věříme, že se bude dařit i dál. � lg

Zápis do 1. tříd je úspěšně za námi
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme tady jeden z nejkrásnějších měsíců v roce, a tím je květen. Příro-

da se probouzí, louky se zazelenaly a okolní krajina se začíná vybarvovat. 
Prví teplé dny a  jarní sluníčko nás vytáhlo k prvním jarním procházkám 
a  také přispívá k  dobré náladě, kterou si po  dlouhé zimě potřebujeme 
všichni udržet. Rád bych vám doporučil krátké i delší procházky v okolí 
Lhotky, kdy můžete navštívit zajímavá místa, která byla zveřejněna v loň-
ském kalendáři a můžete si o nich něco přečíst na obecních stránkách či v mobilním rozhlase. 
Budeme rádi, když se i letos podělíte se zajímavými fotografiemi z okolní přírody. S vaším sou-
hlasem je taktéž rádi zveřejníme. Děkuji všem, kteří se zúčastnili prvních obecních akcí, které 
pro vás připravili zastupitelé a zaměstnanci obecního úřadu, kterými byl předvelikonoční úklid 
obce a divadelní představení ochotníků z Bašky. Tento měsíc si připomínáme 78. výročí konce 
druhé světové války a osvobození naší obce. Tuto dobu si musíme stále připomínat a udržet si 
v paměti nezkreslené informace o tomto, pro celý svět, nešťastném období. Uvědomme si, že 
svoboda je hodně křehká, nebylo lehké si ji vydobýt a také o ni můžeme lehce přijít. Vzpomeň-
me i na ty, kteří se rozhodli vzdorovat zlu a násilí, kteří v této válce přišli o život v boji za naši 
svobodu, i na ty, kterým válka vzala jejich nejbližší. Važme si toho, že můžeme žít ve svobodné 
zemi a snažme se, aby to tak zůstalo i nadále. Přeji vám krásné a vybarvené májové dny, hodně 
sluníčka, pohody a dobré nálady. � Zdeněk Kubala, starosta

krátce z obce... 

Svoz odpadu
Termíny svozu komunálního odpadu: 

pondělí 15. 5. a 29. 5. 2023.

Upozornění úřadu
Upozorňujeme občany, aby větve z  ořezu 
stromů, suchou trávu a  jiný biologicky roz-
ložitelný odpad nepálili na svých pozemcích 
a  neobtěžovali kouřem své sousedy. Veš-
keré tyto odpady můžete zdarma odevzdat 
na sběrném místě u bývalého kravína. 
� Děkujeme.

Před rokem stolní tenisté TJ Sokol Lhot-
ka postoupili do  vyšší třídy. V  ročníku 22/23 
v nové okresní soutěži 2. třídy obsadili 8. místo 
z 12 týmů. Lhotecký tým tvoří – Jaroslav So-
lik, Roman Strakoš, Lukáš Fuchsík, Radovan 
Zlý, Ivan Slipek a Jaroslav Fulnek. Kupodivu 
výhodou postupu do vyšší soutěže byl fakt, že 
soupeři byli z  bližšího okolí než před rokem, 
a tak cestování bylo jednodušší. Kromě kolek-
tivního úspěchu, pohodlného udržení ve vyšší 
soutěži, zaznamenali i  úspěch individuální. 
Lukáš Fuchsík skončil na 1. místě v této sku-
pině okresního přeboru v  počtu nasbíraných 
STR bodů – statistickém hodnocení aktuální 
výkonnosti hráčů. Mimo účast v okresní soutě-
ži uspořádali stolní tenisté na Kuříně, kde hrají 
svá utkání, také vánoční turnaj pro registrova-
né i neregistrované, kterého se mohl zúčast-
nit kdokoliv, kdo měl zájem. A  ještě perlička 
– mezi účastníky se na turnaji objevila rodina 
s dětmi z Holandska. Podmínky pro sportová-
ní na Kuřínu vylepšilo teplovzdušné vytápění. 
Takže je to příjemnější pro hráče i  tu hrstku 
věrných příznivců. A  i  když Kuřín není vhod-
ný pro velký počet diváků, nějakého dalšího 
podporovatele by stolní tenisté rádi uvítali. 
Na webových stránkách obce bude rozpis do-
mácích utkání – můžete si vybrat.

V  okresním přeboru soutěží také šachis-
té Sokola Lhotka. V  ročníku 21/22, kdy měla 
soutěž 11 účastníků, skončili po odehrání 10 
utkání na 5. místě. V sezoně 22/23 klesl počet 
týmů na 10 a po odehrání 9 kol patří Sokolu 
Lhotka bronzová, třetí příčka. Soupisku tvo-
ří: Roman Vlášek, Milan Prokop, Stanislav 
Zeman, Milan Genšerovský, Josef Smolík, 
Vratislav Oščádal, Jan Prašivka – k  utkání 
za šachovnice usedá pět hráčů ze soupisky. 

Sedmý příměstský 
tábor ve Lhotce

Již tradiční příměstský tábor ve Lhotce má 
svůj termín! Bude se konat od 14. 8. do 18. 
8. 2023 v areálu mateřské školy. Jedná se 
o tematicky zaměřený tábor vhodný pro děti 
od  4 do  8 let. Přihlášky a  bližší informace 
najdete na  www.kriko.cz. Případné dotazy 
pište na info@kriko.cz

jubilea

V měsíci květnu oslaví svá životní jubilea 
a dali souhlas ke zveřejnění:

Alenka Rozbrojová – 83 let
Ludmila Bukvová – 82 let
Alena Mičulková – 80 let
Zdeněk Kubala – 60 let

Gabriela Chlopčíková – 50 let
Všem oslavencům přejeme 

hodně štěstí, pohody a pevné zdraví.

V sobotu 1. dubna jsme se sešli na tradiční 
společné akci „Ukliďme Česko – Ukliďme naši 
Lhotku“. Do  předvelikonočního úklidu obce 
se zapojilo zhruba dvacet dobrovolníků, kteří 
během sobotního dopoledne sesbírali po obci 
několik pytlů různého odpadu. 

Jsme rádi, že se stále ve Lhotce najdou lidé, 
kterým záleží na tom, kde žijí, jak to u nás vypa-
dá, a rádi pro naši Lhotku něco udělají, za což 
jim patří velký dík. Po  akci bylo připravené 
drobné občerstvení a  určitě přišla vhod teplá 
gulášová polévka a  bábovka, kterou pro nás 
připravila paní starostová. Do pozdního odpo-
ledne jsme akci hodnotili u kávy, čaje a  toče-
ného piva. Věříme, že všichni odcházeli domů 
s pocitem dobře vykonané práce.� Děkujeme!

Ukliďme Česko – Ukliďme naši Lhotku 

Dvakrát ze Sokola – ping-pong a šachy
V  minulých letech hráli svá domácí střetnutí 
v bývalém hostinci Obecník. Pro ročník 22/23 
se kvůli úsporám vytápění přestěhovali do bu-
dovy mateřské školy, kde se topí nepřetržitě. 
Třetí příčka je úspěchem a mohlo být i  lépe, 
ale v posledním přímém souboji o 2. místo pro-

hráli s Bystřicí. A myslí na další sezonu. Již je 
podaná přihláška do dalšího ročníku okresní-
ho přeboru a je také stanoveno datum vánoč-
ního turnaje, do kterého zvou všechny, kterým 
je tato královská hra blízká a chtěli by změřit 
síly a důvtip s jinými amatéry.

Nový předseda
Poprvé po březnové výroční členské schůzi 

se 13. dubna sešel ke svému jednání výbor lho-
teckého klubu doplněný o nového člena Jarosla-
va Fojtíka. Vzhledem k tomu, že Marie Holečko-
vá, kterou v sedmičlenném výboru po jejím úmrtí 
nahradil, byla zároveň předsedkyní klubu, bylo 
nutno zvolit předsedu nového. Jednohlasnou 
volbou členů výboru se jím stal Pavel Pasek. Je 
tímto již pátým předsedou necelé třicetileté his-
torie lhoteckého seniorského klubu.
Podpora dotacemi MASky i obecního úřadu

Několikaletou snahou lhoteckých seniorů 
je připravovat většinu akcí nejenom pro své 
členy, pro další vrstevníky, ale i ostatní občany 
Lhotky. A protože Místní akční skupina (MAS) 
Frýdlantsko-Beskydy stejně jako lhotecký 
obecní úřad právě takové akce finančně pod-

porují, využil výbor klubu výzvy i  finanční na-
bídky obou těchto institucí a se svými letošními 
akcemi se k  oběma výzvám přihlásil. V  obou 
případech uspěl, takže nejenom výbor klubu 
a jeho členové, ale i ostatní Lhoťané – v někte-
rých akcích i  napříč generacemi – se mohou 
těšit na zajímavé programy podpořené díky zís-
kaným dotacím bohatšími cenami a odměnami. 

Za jubilanty s gratulací a dárkem
Ve  stanovách klubu si členové odsouhlasi-

li pro jubilanty od  sedmdesátky po  pěti letech 
a od pětaosmdesáti let každoročně dárek, který 
oslavenci dostanou s gratulací. V letošním roce 
se mezi čtyřicítkou členů klubu takových jubilan-
tů „urodilo“ jedenáct. Za  uplynulé čtyři měsíce 
jich bylo pět a  zbývajících šest bude mít svá 
výročí ve druhé půlce roku. A nejsou to výročí 
ledajaká. Kromě dvou sedmdesátníků a  dvou 
osmdesátníků to budou dvě jubilantky, kterým 
do devadesátky chybí už jenom jeden rok.

Tradiční smažení vaječiny
Nejbližší akcí seniorů bude tradiční smažení 

vaječiny, které se uskuteční koncem tohoto měsí-
ce – v pondělí 29. května – na sportovišti Kuřín. 
„Vstupenkou“ budou i tentokráte tři vajíčka na oso-
bu, a pokud se někomu na zahrádce urodí pažit-
ka, bude s ní u organizátorů – zejména kuchařů 
vaječiny – vřele vítán. Zbývající pohoštění včetně 
občerstvení jako vždy „za babku“ již zajišťují pro 
všechny účastníky organizátoři z  klubu. Protože 
součástí těchto sousedských posezení bývají 
i  zábavné kvízy z  historie Lhotky a  nejbližšího 
okolí, jsou vítáni i ostatní starší občané – lhotečtí 
pamětníci. Součástí programu bude i připomenutí 
dalších, zejména nejbližších seniorských akcí, kte-
rých rozhodně letos ve Lhotce nebude málo. � PP

Čtyřikrát informace z Klubu seniorů

Upozorňujeme, že v obci platí obecně zá-
vazná vyhláška O  regulaci hlučných činností 
v obci, podle které je každý povinen zdržet se 
o nedělích a státem uznaných dnech pracov-
ního klidu po celý den veškerých prací spoje-
ných s užíváním zařízení a přístrojů způsobu-
jících hluk. Porušení povinností stanovených 
touto obecně závaznou vyhláškou lze postiho-
vat jako přestupek. Proto vás žádáme, dodr-
žujte tuto vyhlášku a dopřejte klidu o nedělích 
a  svátcích svým sousedům i  návštěvníkům 

obce. Současně upozorňujeme i  na  rušení 
nočního klidu, kdy se noční dobou podle § 34 
zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného 
zdraví rozumí doba mezi 22.00 a  6.00 hodi-
nou. Rušení nočního klidu je rovněž klasifi-
kováno jako přestupek dle § 5 odst. 1. d) zá-
kona 251/2016 Sb., o některých přestupcích, 
za který lze v přestupkovém řízení uložit po-
kutu do výše 10 000 Kč. Pokud je navíc doba 
nočního klidu porušována opakovaně, pokuta 
se může vyšplhat až na 15 000 Kč. � OÚ

Upozornění na obecně závaznou vyhlášku

Upozorňujeme občany, aby ukládali 
na  sběrných místech v  obci pouze vytříděný 
odpad do  jednotlivých nádob podle druhu od-
padů. Pokud nevíte, co do které nádoby patří, 
stačí si to na nich přečíst. 

Neodkládejte u  nádob taktéž odpad, který se 
do nich nevejde. K  tomu je určeno sběrné místo 
u budovy bývalého kravína. Do nádob na použité 

jedlé oleje odkládejte pouze oleje a tuky v pevně 
uzavřených PET láhvích. Tyto nádoby neslouží pro 
odkládání starých zavařenin a zbytků potravin. Vět-
ve z ořezu stromů a keřů můžete ukládat na hro-
madu u  budovy bývalého kravína. Sběrné místo 
biologicky rozložitelného odpadu, velkoobjemové-
ho a elektroodpadu je otevřeno v pravidelném pro-
vozu vždy v sobotu od 10.00 do 12.00 hodin. � OÚ 

Upozornění na třídění odpadů

Místní poplatky můžete platit hotově na po-
kladně OÚ, ale upřednostňujeme bankovním 
převodem na číslo účtu: 1690539349/0800.
Poplatek za odpady je splatný do 31. 5. 2023.
Odpady rekreační objekty – V.S. vaše číslo 
chaty nebo domu, za toto číslo připojit číslici 6, 
do sdělení pro příjemce napsat vaše jméno – 
500 Kč za objekt. 
Odpady trvalý pobyt – V.S. vaše číslo domu, 
za toto číslo připojit číslici 7, do sdělení pro pří-
jemce napsat vaše jméno – 500 Kč za osobu. 

Odpady podnikatelé – V.S. vaše číslo domu, 
za  toto číslo připojit číslici 6, do  sdělení pro 
příjemce napsat jméno firmy – částka, dle po-
depsaných smluv. Poplatek zaplatit do  31. 5. 
daného roku.
Místní poplatek za psa byl splatný do 31. 3. 
2023.
Poplatek za psa – V.S. 1341, k tomuto čtyřčíslí 
připojit číslo vašeho domu, do sdělení pro příjem-
ce napsat vaše jméno – 80 Kč. Za každého dal-
šího psa přihlášeného na tutéž osobu – 140 Kč. 

Místní poplatky a jejich splatnosti

I  v  letošním roce postupně sázíme ovoce 
a  zeleninu do  vyvýšených záhonků. Již nám 
klíčí hrách, postupně vysadíme také jahody, 
rajčata, ředkvičky, kedlubny a rajčátka. 
Letos jsme se pustili také do  větších 
„zahradnických akcí“! 

Vyhloubili jsme jámy a vysadili ovoc-
né keře. Těšíme se, až ochutnáme rybízy – bílý, 
červený a černý, jostu, angrešt a borůvky. Zdo-
konalujeme se nejen v  pracovních dovednos-

tech, ale také získáváme znalosti z oblasti pěs-
tování a v neposlední řadě věříme, že budeme 
obohacovat své hmatové a chuťové zkušenosti, 

až budeme ovoce a zeleninu ochutnávat. 
Díky drobnému ovoci zpestříme také naši 
kuchyni – budeme si moci ozdobit mléč-
né svačinky – např. pudink nebo tvaroh 

a  také ochutit vodu, kterou v  létě tak rádi pije-
me…� Za kolektiv malých zahradníků 

� z MŠ Lhotka Radana Buďo

My jsme malí zahradníci! 

Tak se zase po  čase mohli vydat Lhoťané 
do  divadla. Poznali další ochotnický soubor, 
tentokrát z Bašky. Ti nezvolili žádnou klasiku, 
ale přijeli s  hrou Eriky Suchanové s  názvem 
Slavičí dům. A byla to volba dobrá – komedie 
s lehce detektivní zápletkou. 

Jednak nikdo z diváků hru neznal a netu-
šil tedy, odkud a kam se příběh bude odvíjet, 
a také bylo vidět, že se soubor ve hře cítí jako 
doma a všichni herci hráli s chutí a zaujetím. 
Nebyla to hra krátká, a  tak zřejmě mnohý 
z diváků v duchu smekl před herci klobouk, 
jaké „klády textu“ se dokázali naučit. A také, 
kde se v  Bašce našlo 13 odvážlivců ochot-
ných vystupovat před diváky. Při tom počtu 
postav bylo třeba získat do  rolí i mladé. Pří-
běh se odehrával v  prostředí soukromého 
psychiatrického sanatoria s  řadou roztodiv-

ných a  komických figurek. Lojzík obdařený 
bájnou lhavostí, Jaruška – navždy malá 
holčička, Jana – domnívající se, že je tajná 
agentka, Viktor milující zvířátka či neskuteč-
ně žravý Radek. Také dvojice sester, z nichž 
jedna je falešnou zdravotní sestrou a druhá 
předstírá duševní poruchu, aby se dostala 
do ústavu. Ty se postarají o drobnou záplet-
ku při pátrání po pokladu, který měla v domě, 
původně určeném pro šlechtičny, zanechat 
jejich urozená příbuzná. Ve hře byla řada ko-
mických situací, jimž se diváci s chutí zasmá-
li, a bylo vidět, že herci retardované postavy 
hráli s nesmírným gustem a zaujetím. Byl to 
povedený večer a závěrečný aplaus si herci, 
režisér i  další personál opravdu zasloužili. 
Tak doufáme, že v Bašce zase něco pěkného 
nastudují a přijedou se nám ukázat.

Zahráli nám ochotníci z Bašky
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OZNÁMENÍ 

V pátek 5. května 2023 v 10 hodin 
uctí zástupci obce Baška 
78. výročí osvobození obce od nacistické okupace 
položením kytic u pomníků padlých ve 2. sv. válce  
v Hodoňovicích před hostincem U Čendy, v Kunčičkách před 
MŠ, v Bašce u pomníku vedle ZŠ Baška. 

                                                        Obec Baška 

 

Zdálo se, že aprílové počasí ani letos úklidu 
v Bašce nebude přát, ale sobotní ráno 15. dub-
na přece jen nepršelo, ba naopak – vykukovalo 
sluníčko. A  tak se téměř sedmdesátka našich 
občanů vydala uklízet katastr obce Baška. 

Velcí i malí, vyzbrojeni rukavicemi a igelitový-
mi pytli, se vydali do terénu, aby posbírali vše, 
co nejen naši spoluobčané, ale také návštěvníci 
Bašky či projíždějící odhodili – ať už z aut, kol 
nebo během procházek. A  že toho veškerého 
odpadu nebylo málo, o  tom svědčí 78 naplně-
ných igelitových pytlů. Co objemnějšího bylo 
nalezeno? Koberec, pytle ztvrdlého cementu, 
různé železné součástky aj. nepotřebné věci 
v domácnostech. Ale úplně nejvíce snad plas-
tových lahví, sklenic od různých nápojů, ale také 
velký sak rybích hlav nemalých velikostí!!

Tímto očista obce ještě neskončila, do teré-
nu se vydají ještě žáci místní školy a  i  ti nám 

Připomínáme a  upozorňujeme na  nutnost 
napojení na obecní splaškovou kanalizaci.

Novelou zákona č. 113/2018 Sb. se změnil 
zákon č. 254/2001 Sb., O vodách, v § 38 odst. 
8 se uvádí, kdo akumuluje odpadní vody v bez-
odtokové jímce, je povinen:

- zajišťovat jejich zneškodňování odvozem 
na ČOV (čistírna odpadních vod)

- na výzvu VU (Vodoprávní úřad) nebo ČIŽP 
(Česká inspekce životního prostředí) předlo-
žit daňové doklady o  odvozu odpadních vod 
za poslední dva roky. Účinnost novely je od 1. 
1. 2021.

Odvoz odpadních vod může provádět jen 
provozovatel ČOV nebo osoba oprávněná, 
která vystaví majiteli bezodtokové vodotěs-
né jímky (žumpy) doklad. Na  dokladu musí 
být uveden odběratel, dopravce, místo odbě-
ru, množství odpadních vod a  adresa ČOV, 
na  které byly odpadní vody likvidovány. Vy-

vážení a  nezávadná likvidace odpadních vod 
musí být tedy objednána u  společnosti, která 
má k  této činnosti oprávnění. Pokud nebudou 
tyto podmínky splněny, vystavujete se sankcím 
ze strany VU nebo ČIŽP. 

• pokud vlastník bezodtokové jímky nepřed-
loží doklad o odvozu odpadních vod – pokuta 
do 20 000 Kč

• pokud právnická nebo podnikající fyzická 
osoba nepředloží doklad o odvozu odpadních 
vod z jímky – pokuta do 100 000 Kč

• pokud osoba provádějící odvoz odpadních 
vod z bezodtokových jímek nevydá doklad – 
pokuta do 50 000 Kč

• pokud osoba prováděcí odvoz odpadních 
vod z bezodtokových jímek likviduje odpadní 
vody mimo ČOV – pokuta do 50 000 Kč

Zároveň bychom rádi upozornili vlastníky 

domovních ČOV, aby si zkontrolovali platnost 
povolení k  vypouštění vyčištěných odpadních 
vod, které nemůže být vydáno na  dobu delší 
než 10 let. Po  uplynutí tohoto povolení mají 
i  tito vlastníci povinnost připojit se na  obecní 
kanalizaci.

Pro realizaci kanalizační přípojky je nutno 
zpracování projektové dokumentace kanalizač-
ní přípojky a vyřízení územního souhlasu (ÚS). 
Pro více informací se můžete obrátit na oddě-
lení stavebního řádu, odbor územního rozvoje 
a  stavebního řádu, Statutární město Frýdek-
-Místek, Radniční 1148, 738 22 Frýdek-Místek, 
tel.: 558  609  235, p.  Matoušková nebo tel.: 
558 609 238, p. Krupová. 

K datu 31. 12. 2022 bylo napojeno na obec-
ní kanalizaci 1070 nemovitostí. 

�Jana Vlková, stavební referent OÚ Baška

Baška se i letos zapojila do celostátní akce Ukliďme Bašku

určitě též dají vědět, jak si při sběru počínali.
Obec Baška, která celou akci organizovala, za-

jistila odměnu „sběračům“ v podobě občerstvení. 

Je třeba poděkovat personálu hostince U Čendy, 
restauraci Na  Hřišti v  Kunčičkách a  U  Studny 
v Bašce, že dobrovolníkům poskytli zázemí.

Skauting se stává stále populárnějším 
a mnoho rodičů se zajímá o  to, jak by mohly 
jejich děti tuto činnost využít. Jedná se o  or-
ganizaci, která se zaměřuje na  výchovu dětí 
a mládeže. Skauting má dlouhou historii a byl 
založen na principu učení se skrze zážitky.

Skauting se zaměřuje na  rozvoj mnoha 
dovedností. Skauti vyznávají ideály bratrství, 
čestnosti, odvahy, mravnosti, ale také zodpo-
vědného vztahu k přírodě. Skauti se učí, jak být 
samostatní, jak spolupracovat s ostatními a jak 
být odpovědní. Skauti se také učí, jak se orien-
tovat v terénu, jak zvládat přežití v přírodě, jak 
používat např. mapu, ale i moderní technologie.

V Bašce se chystá vznik nového skaut-
ského oddílu, který by chtěl navázat na tradici 
oddílů založených již v roce 1945 a 1946. Skaut-
ský život s družinovými schůzkami se rozběhne 
od září 2023. Po dohodě s vedením obce budou 

schůzky probíhat v Sokolovně Baška, kde již bu-
dujeme skautskou klubovnu. Součástí skautské-
ho života jsou výpravy i letní tábory.

NYNÍ SE HLEDAJÍ ZÁJEMCI O  VEDENÍ 
DRUŽIN (instruktoři), kteří by se chtěli podílet 
na práci s mládeží, dozvědět se více o  skau-
tingu, rozvíjet své vlastní dovednosti a zároveň 
přispět k rozvoji dalších. Zájemci z řad dospě-
lých, ale i středoškoláků, se mohou co nejdříve 
hlásit na magician@email.cz. Od května do srp-
na se budeme setkávat a osvojíme si potřebné 
dovednosti k vedení oddílu. Pojďte do toho!

Během června proběhne nábor dětí 
a od září začnou první družinové schůzky. Bu-
deme přijímat děti od 6 do 99 let… Další infor-
mace budou následovat…

Pokud hledáte pro vaše děti zábavnou a uži-
tečnou aktivitu, skauting je skvělou volbou. 
Skautské oddíly poskytují mnoho příležitostí 

Skauting v Bašce učí děti skrze zážitky

pro rozvoj dovedností a osobnostního růstu.
Těšíme se na vás! � Jiří Kocich
(Mgr.  Jiří Kocich, MBA, člen skautské or-

ganizace od  1990, účastník Jamboree 2004, 
absolvent Lesní školy – nejvyšší stupeň skaut-
ského vzdělávání, skautský vůdce, jeho tři děti 
jsou již ve skautské organizaci aktivní, magici-
an@email.cz)

Napojení na splaškovou kanalizaci obce Baška

Vážení občané, 
obec Baška ve  spolupráci s  jednotlivými 

spolky a  místními sponzory již čtyři roky usi-
lovně podporuje projekt Baška dětem, který 
nabízí spousty možností, jak naplnit volný čas 
všech dětí v naší obci. Hlavním posláním zmi-
ňovaného projektu je rozvíjet 
aktivity pro místní mládež, 
která je nejcitlivější skupinou 
současných sociálních ná-
strah. Zmiňovaným projektem 
chceme všem předškolá-
kům a školákům nabídnout rozsáhlý potenciál 
a možnosti pravidelných kroužků a zálib v obci 
Baška. Přehled jednotlivých aktivit včetně kon-
taktů naleznete na webových stránkách www.
baska.cz / Život v obci / Spolky a organizace / 
Baška dětem. 

Dobrovolná sbírka
Podpořit naši mládež budou mít možnost 

také všichni občané během Dne obce Baška 
„Baška na Bašce“, který se uskuteční 27. květ-
na v  areálu fotbalového oddílu v  Kunčičkách 
u  Bašky. Veškerý výtěžek dobrovolné sbírky 

bude rozdělen a předán mezi 
mladé fotbalisty, rybáře, hasi-
če, včelaře, batolata, prázd-
ninové táborníky nebo školní 
aktivity.

Vážení občané, pokud 
máte jakékoli dotazy nebo podněty z  oblasti 
sportovních aktivit v obci, naší školy nebo prá-
ce s mládeží, můžete se obrátit na email: bas-
kadetem@baska.cz.

� Martin Ogořalek, předseda komise 
� pro sport, školství a práci s mládeží

V rámci akce Baška na Bašce můžete 
podpořit aktivity našich dětí 

I  Bašťanský spolek využil výzvy Program 
rozvoje venkova, kterou vyhlásila Místní akč-
ní skupina (MAS) Frýdlantsko-Beskydy z.s., 
a podal žádost s názvem Materiálně-technické 
zázemí Bašťaského spolku pro pořádání kultur-
ních akcí. Do výzvy se přihlásil s cílem zlepšit 
technické zabezpečení spolku a snížit náklady 
na  půjčování potřebného materiálu. Předmě-
tem žádosti bylo pořídit 1 ks nůžkového stanu 
4x8m a aktivní reprosoustavu (subwoofery+re-
probedny) o výkonu do 2000 W. Dotace z vý-
zvy pokryje 80 % nákladů.

Vlastní zázemí nám pomůže obecně i nadá-
le udržet samotné pořádání velkého množství 
akcí jako doposud, jelikož veškeré náklady 
na  konání akcí neustále významně narůstají. 
I  proto se snažíme využít prostředky dotací, 

abychom v  pořádání akcí byli schopni pokra-
čovat v  minimálně stejném rozsahu i  nadále, 
k čemuž nám vlastní materiálně-technické zá-
zemí významně přispěje.

Svým kulturním a  společenským životem, 
který v  obci Baška zajišťujeme, je v  součas-
nosti obec známá v širokém okolí a tento trend 
bychom si přáli také za vaší podpory udržet.

Děkujeme dotacím z MAS Frýdlantsko-Bes-
kydy a prostředků EU.

�  Za Bašťanský spolek David Blahut

Bašťanský spolek rozšířil své technické 
zázemí díky MAS Frýdlantsko-Beskydy

V  únoru se vydala parta čtrnácti senio-
rů na  pohodový výlet z  Čeladné přes Pstruží 
do  Frýdlantu. Od  nádraží v  Čeladné vyšlápli 
kousek do kopce a pak se poklidným tempem 
vydali přes Pstruží, kde si dali občerstvovací 
přestávku v  pěkném altánku na  náměstíčku 
u školy, a pak pokračovali k Frýdlantu. Cestou 
se kochali krásnými výhledy, obdivovali novou 
výstavbu. Ve Frýdlantě navštívili hostinec Har-
covna u  Fucimanů, pochutnali si na  skvělém 
obědě, popovídali si o  všech novotách a  vla-
kem dojeli šťastně domů. Někteří zdatní se vy-
dali pěšky až do Bašky.

V březnu se konala exkurze do  cvičné što-
ly ve Staříči. Dvacet tři seniorů se sešlo, aby si 
prohlédli podpovrchovou výukovou štolu, která 
je napodobeninou důlního prostředí. Rozděleni 
na dvě skupiny se vydali do útrob štoly, spolu 
s  vynikajícími průvodci, kteří zaujali poutavým 
výkladem o dnes už bývalé těžbě černého uhlí. 
Štola je dlouhá 150 m a  je vybavena běžný-

mi důlními stroji a  funkčním vybavením, které 
sloužilo k  výuce nových zaměstnanců šachet 
a  záchranářů. Všechny stroje a  vybavení nám 
byly za chodu předvedeny. Mohli jsme tak obdi-
vovat těžkou práci horníků, slyšet hluk razicích 
strojů, prolézt v  předklonu až k  čelbě. Ukázali 
nám i oddechovou místnost, která byla vybudo-
vána u příležitosti návštěvy prezidenta Václava 
Klause, kde pro něho bylo nachystáno občerst-
vení. To jsme my bohužel nedostali, proto jsme 
se museli vydat na oběd do Sviadnova, ochut-
nat jídelníček restaurace Ondráš a  zaplatit si 
občerstvení z vlastní kapsy. Hold senioři na  to 
mají, i když nám sebrali valorizaci… Jeden den 
v měsíci si to můžeme dovolit, když zbytek bude 
o bramborách a kyšce… I když i ta kyška nebo 
podmáslí už též není nejlevnější. Naše gene-
race vyrostla na  obyčejných jídlech. Umíme 
uvařit z  toho, co si vypěstujeme na  zahrádce, 
jíme doma zavařené kompoty, domácí marme-
ládu, okurky, čalamádu, zelí máme naložené 
v baňoku, pochutnáme si někdy i na chlebu se 
sádlem a  s  cibulí. Nepotřebujeme hamburge-
ry, pizzy, gyrosy a  podobné nesmysly. Proto 
si nevyčítejme, že peníze investujeme do sebe 
třeba na výlety. Pro děti jsme udělali všechno, 
co jsme mohli, aby získaly vzdělání, kvalifika-
ci a  postavení. Teď už jsou zodpovědny sami 
za sebe. Buďme proto trochu egoisté. Choďme 
na výlety, cestujme všude, kde jsme nikdy nebyli 
z různých důvodů. Navštivme divadlo, těšme se 
na připravovaný zájezd do Kroměříže a na hrad 
Helfštýn, který se uskuteční 5. května. Zajděte 
na výroční koncert Lašského pěveckého sboru 
6. května. Zveme vás do hostince U Čendy, kde 
se 11. května sejdeme na členské schůzi, spo-
jené s oslavou Dne matek a otců. A 27. května 
přijďte do Kunčiček na fotbalové hřiště na Den 
obce – Baška na Bašce.

 � Za Seniorklub Baška Marie K.

Vydařený výlet i exkurze seniorů Mladí hasiči jsou neustále v pohybu a hned 
11. února nás skvěle reprezentovali na soutěži 
v Raškovicích, kde běželi štafetu a soutěžili také 
v  zapojování základny. Mladší žáci si dovezli 
domů zlato, umíte si tak asi představit tu radost 
a  motivaci do  dalších soutěží? Nejmladší děti 
z přípravky pak obhájily nádherné druhé místo.

4. března se družstva mladších a  starších 
dětí ráno zúčastnila další soutěže, která opět 
probíhala v Raškovicích. Tentokrát šlo o hadi-
covou-uzlovou štafetu. Při této disciplíně děti 
postupně zapojují a  rozpojují hadice a  vážou 
uzly, které si vylosují. Každá vteřina tady sa-
mozřejmě hraje velkou roli, a proto nás velmi 
potěšilo, když obhájily 14. a 21. místo. 

V tento den se konala soutěž i na Slovensku 
v  Púchově – konkrétně zimní halové kvarteto. 
K našim sousedům se především starší žáci vra-
cejí moc rádi a čím dál častěji. Mají tak více mož-
ností zdokonalovat své výkony a  celkově spolu-
práci jako tým. Tady se umístili dvakrát na 8. místě. 

A  18. března si pro změnu vyrazili i  s  ně-
kterými rodiči rozhýbat těla do  haly Polárky 
na bruslení. Pro některé to byla úplná premié-
ra, jiní se zdokonalovali, ale větší část dětí nás 
mile překvapila svým talentem.

Následující měsíce máme v  plánu mnoho 
dalších soutěží a aktivit a už se moc těšíme, až 
se s vámi podělíme o své zážitky. 

� JSDHO Baška

Co se děje u mladých hasičů 
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jubilea

Květen je měsícem narozeninových 
oslav našich jubilantů:

paní Věra Žídková – 83 let
paní Ludmila Prachařová – 82 let

pan Lumír Czakan – 60 let
paní Naděžda Ivánková – 55 let

pan Radek Fišer – 50 let
Dalibor Ress – 55 let

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

krátce z obce 

Obec přivítá své občánky
„Sotva ses objevil, nosíme tě v srdíčku, pře-
jeme, abys byl šťastný, malý človíčku“ – tě-
mito slovy přivítáme naše nejmenší občánky 
z Pržna v sobotu 13. května v 10 hodin v sále 
Obecního centra. 
Letos slavnostně uvedeme do života obce 11 
dětí, tedy sedm holčiček a čtyři kluky. Sudič-
ky děťátkům do vínku dají ctnost, zdraví a lás-
ku. Rodiče složí slavnostní slib a nakonec si 
všichni připijí na zdraví svých dětí.

Rozšíření křižovatky Olivkovo
Obec připravuje projektovou dokumentaci 
na  úpravy křižovatky a  místní komunikace 
v  části Olivkovo. Snahou je připravit v  do-
hledné době vše nezbytné, podat žádost 
o stavební povolení a také požádat o dotaci 
z ministerstva pro místní rozvoj. 

Noc kostelů nabídne 
pestrý program

V celé České republice se v pátek 2. června 
večer otevřou brány kostelů a  chrámů. Nejinak 
tomu bude na Pržně v novorománském kostele 
Neposkvrněného početí Panny Marie. Začátek 
programu oznámí v 18 hodin zvony kostela. Ten 
bude po celou dobu trvání akce přístupný všem 
návštěvníkům, kteří mají možnost prohlídky věže 
kostela, mohou nahlédnout i do prostor nad kos-
telem. Připraven je i program pro děti před kos-
telem. Návštěvníci si rovněž prohlédnou výstavu 
obrázků žáků místní školy a ochutnají mešní víno. 

Program Noci kostelů 2. 6. Pržno
18.00 zahájení zvuky zvonů
18.05 úvodní slovo
18.20–8.35 pěvecký sbor Syrinx studentů 
Gymnázia Frýdlant nad Ostravicí
19.00–9.30 Daniela Sajdlová Králová – sólový zpěv
19.30–19.50 něco o historii – mluvené slovo
19.50–20.00 Filip Kobělka a varhany
20.00–20.30 pěvecké sdružení ECHO
20.30–20.50 mluvené slovo o historii nebo tře-
ba o mešním vínu
20.50–21.00 Filip Kobělka a varhany
21.00–21.35 vystoupení Scholy při místním kostele
21.40 zakončení 
21.55 závěrečné troubení z věže

Třetí dubnovou nedělí započal seriál závodů, 
který se pro letošní rok nazývá Elementstore 
Cup 2023. Závod s  pořadovým číslem 1 se 
uskutečnil na domácí půdě na Pržně. „Počasí, 
které bylo od  začátku dubna hodně divoké, 
bylo s námi a celý den bylo krásně. Účast byla 
hojná, dorazila spousta sportovců, od  těch 
nejmenších budoucích šampionů na  odrážed-

lech až po zkušené veterány. Trať byla krásně 
připravená a  byla hlavně atraktivní pro diváky 
a  fanoušky, kteří mohli vidět své závodníky 
po  celou dobu,“ popsali pořadatelé s  tím, že 
trasa vedla kolem celého areálu, nebyla nouze 
o technické pasáže, jako byl přejezd přes vodní 
příkop nebo vybudovaný pumptrack. Klopénky, 
které některým účastníkům daly zabrat, byly 
pouze přípravou pro další technický úsek, který 
vedl sjezdíkem kolem tenisových kurtů a lesem. 

Celý závod proběhl bez zdravotních komplika-
cí, pár technických závad sice bylo, ale všichni se 
s tím parádně poprali. Po dojetí posledních účast-
níků proběhlo vyhlášení vítězů, kterými se nestali 
pouze ti na  prvních třech místech, ale všichni, 
kteří do závodu šli. „Děkujeme všem sponzorům 
a dobrovolníkům, bez kterých by se nic nedělo, 
a těšíme se na druhý díl, který se bude konat 14. 

května v Hodoňovicích,“ dodali pořadatelé.
Okénko prženských Kohoutů

Naše děti se kormě oddílových závodů 
v  rámci seriálu Elementstore Cup dále účastní 
i jiných větších závodů v okolí, ať už jde o škol-
ní ligu v Ostravě, Poruba bajk, Valašský pohár 
a jiné. Letos se také účastníme Českého pohá-
ru horských kol, který se skládá z pěti závodů. 
Všechny se odehrávají dosti vzdáleně od naší 
základny. Do  prvního kola závodu, který se 
uskutečnil v  Kutné Hoře, se vrhli Bea, Jakub, 
Terka, Felix a Matěj. Počasí nebylo vůbec dobré 
a kvůli velkému dešti byly některé úseky doslova 
nesjízdné. Spousta cyklistů volilo raději běh, kte-
rý byl v těchto podmínkách jediné řešení. Ve vel-
ké konkurenci, a to nejen české, ale i zahraniční, 
se naši závoďáci poprali s  tratí, a získali si tak 
dobré startovací pozice pro další kola poháru. 

Úspěšný dubnový zápis budoucích prv-
ňáčků v naší škole jsme oslavili jak jinak než 
hudbou a tancem. Skupina E. M. O. N. G. O., 
původem z Konga, rozpohybovala v rytmu af-
rických bubnů děti i pedagogy. K tomu přidala 
krátký výklad o své rodné zemi s  tematickými 
fotografiemi. Byli jsme opravdu nadšeni, takový 
zážitek nebývá hned tak často!

A  cestovali jsme dál. K  oslavě Dne vody 
jsme se zajeli podívat na ostravické peřeje, hned 
po  cestě jsme navštívili Ráj dřevěných soch se 
spoustou zvířecích figur. Údiv dětí byl neskrývaný.

Během března a dubna jsme také postupně 
se všemi ročníky navštívili prženskou knihovnu. 
Paní knihovnice vždy pro děti připraví zajímavý 
program s ukázkami knih. Ty, které nás zaujmou, 
po vypůjčení čteme jako četbu na pokračování.

Kultura střídá sport a  sport střídá kultu-
ru. Čeká nás plavecký výcvik a  aktivní účast 
v  soutěži MC Donald’s Cup – kopaná mezi 
okolními školami. Jak soutěž dopadne? Neví-
me. Do uzávěrky regionálních novin vám to už 
nestihnu prozradit. Držte nám pěsti a mějte se 
hezky! � D. Stýskalová

Jaro bylo v naší škole pestré

Nový voňavý obchůdek těší nejen obyvatele 
Pržna. Od minulého měsíce v obci opět funguje 
cukrárna. Jmenuje se cukrářství U Makronky. 
„Cukrařina mě bavila odmalinka. Ale až když 
jsem chodila na brigádu do cukrárny, která zde 
byla předtím, mě tato práce opravdu chytla,“ 
usmála se cukrářka Valentýna Pavlisková.

Poté, co cukrárna skončila, přemýšlela, co 
dál. Mohla si pronajmout prostory na  Pstru-
ží, ale nakonec se vrátila na místo činu a své 
království si zřídila na Pržně, v prostorách, kde 
sídlilo cukrářství U Mlsného Kotečka. K radosti 
místních i projíždějících, protože v této cukrárně 

je k mání spousta dobrot. V chladicích vitrínách 
jsou samozřejmě makronky, ale i další domácí 
zákusky. „Venku máme posezení, takže si lidé 
mohou dát kávu, ale i skleničku vína či nějaké 
nealko. Děti potěší pravá italská zmrzlina,“ po-
kračovala Valentýna Pavlisková.

Zákusky peče sama, k  tomu má v nabídce 
koláče, frgály a dorty. Její kolegyně zase chys-
tá obložené chlebíčky pro ty, kteří na  sladké 
zrovna nemají chuť. 

Cukrářství U Makronky je rájem pro všech-
ny, kteří mají rádi kvalitní domácí zákusky. Roz-
hodně stojí za návštěvu.

Cukrářství je plné nejen makronek

Závody prověřily zdatnost cyklistů

I  letos se budou konat Beskydské hry bez 
hranic. Uskuteční se v obci Lhotka v sobotu 10. 
června v areálu tamního sportoviště.

„Samozřejmě, že naši prženští sportovci ne-
budou chybět! Na start se spolu postaví dětský 
sedmičlenný tým ve  věku od  8 až do  15 let, 
přičemž součet věků všech členů týmu musí 
být maximálně 77 let. Dále do  bojů vysíláme 
sedmičlenný tým dospěláků, který musí mít 
součet věků všech členů týmu minimálně 177 
let,“ prozradila pravidla místostarostka Pržna 

Jarmila Gnidová.
Prženští borci se utkají se soupeři ostatních 

týmů již v  tradičních disciplínách, jako je letní 
biatlon, přenášení vody v  kýblu nad hlavou, 
agility, stavění kelímků, převozník a  Lhotkoš. 
Na  správný průběh soutěží budou dohlížet 
spravedliví, ale přísní rozhodčí. 

„Naše sportovce teď čeká pravidelný a tvrdý 
trénink :-). Držte nám palce, a jestli budete mít 
čas a chuť, přijeďte nás podpořit,“ vyzvala ve-
řejnost místostarostka.

Beskydské hry budou bez hranic

Vážení občané, 
u příležitosti letošního 450. výročí od první pí-

semné zmínky o Pržně vzniká monografie obce, 
která by měla zevrubně mapovat především její 
historii. Knihu autorsky připravuje tým odborníků 
pod vedením historika Davida Pindura (Muzeum 
Těšínska), který se v  minulosti autorsky podílel 
na vydání knih o Frýdlantě nad Ostravicí, Male-
novicích, Lubně či Starých Hamrech. Je také spo-
luautorem stolního kalendáře obce Pržno na rok 
2023 s historickými fotografiemi a pohlednicemi. 
Na vzniku připravované knihy o Pržně se autorsky 
dále podílí historici Radim Jež, Karel Müller a Len-
ka Nováková a přírodovědkyně Jana Glombová 
a Petra Juřáková. Již delší dobu v této souvislosti 

probíhá výzkum v archivech, dalších paměťových 
institucích i v terénu. Vydání knihy je naplánováno 
na druhou polovinu příštího roku (2024). 

V souvislosti s přípravou této knihy se na vás 
obracíme s prosbou o spolupráci formou zapůj-
čení dobových fotografií či negativů (příp. dia-
pozitivů atp.) z  rodinných archivů, jakéhokoliv 
dalšího obrazového i písemného materiálu vzta-
hujícího se k dějinám Pržna a nejbližšího okolí. 
V případě zapůjčení tohoto materiálu, jenž bude 
po digitalizaci v pořádku vrácen, bychom uvítali 
co nejpřesnější popis jejich obsahu, který pak 
usnadní další práci. Uvedené podklady je mož-
no předat starostovi Petru Blokšovi, případně se 
spojit přímo s Davidem Pindurem na níže uve-
deném kontaktu, a to až do konce dubna příští-
ho roku (2024). Věříme, že připravovaná kniha, 
která by měla poprvé obsáhleji mapovat historii 
naší obce, potěší každého z vás a bude cenným 
odkazem pro další generace. Předem děkujeme 
každému, kdo se jakýmkoliv způsobem zaslouží 
o zdar tohoto díla. 

Za  přípravný tým Petr Blokša, starosta 
obce Pržno (tel. 723 303 237, e-mail: ou@
przno.cz) a David Pindur (tel. 558 761 228; 
e-mail: david.pindur@muzeumct.cz).Pohled na Pržno z Čupku na pohlednici z r. 1939.

Výzva – příprava monografie obce Pržno 

Již třetím rokem se fotbalovému oddílu SK 
Pržno daří pod novým vedením pokračovat 
v tradici trénování dětí a rozvíjení zájmu o fot-
bal. Pravidelně docházejí děti ve  věku od  7 
do  12 let, kdy se pod vedením erudovaných 
trenérů věnují programu Fotbal pro radost. 

Pravidelně se k trénování schází okolo 15 dětí. 
Fotbal je hlavní náplní tréninků, snahou trenérů 
ale je rozvoj pohybové všestrannosti dětí a zdra-
vý pohyb venku na trávě, v přátelském kolektivu. 
Cílem je radost z pohybu. Děti totiž prozatím ne-
jsou členy FAČRu, rozdílný věk neumožňuje se-
stavit tým, který by se mohl účastnit pravidelných 
soutěží pod touto organizací. Tréninky se konají 
dvakrát týdně, v zimních měsících využívají malí 
sportovci tělocvičnu, a to jednou v týdnu. Trenéry 
jsou Antonín Bittala s Pavlou Skotnicovou. 

Na  podzim jsme přihlásili dvě družstva 

do KZL – futsal. Ročník 2015 hrál osm turnajů 
v hale v Brušperku, neprohrál ani jeden zápas 
po celý turnaj a z 1. místa šli do finálového sku-
piny. Poslední zápas jako jediný prohráli smolně 
5:4 s Havířovem a odvezli si pro kluky hořké 2. 
místo. Ovšem i tak Pržno krásně reprezentovali. 
Ročník 2012 měl ve svých řadách většinou mlad-
ší hráče a statečně se prali s velkým hřištěm při 
hře 4+1. Úspěchy se slavily při každé výhře bě-
hem turnaje, zejména dívky odehrály půlku zá-
pasů a jednoznačně byly nejkrásnějším týmem.

Na  jaře máme domluveny přátelské turnaje 
s  okolními vesnicemi či městy. Koncem školní-
ho roku zase uspořádáme zakončení pro rodiče 
i děti, kdy se společně setkáme na hřišti, zahraje-
me si fotbal a jiné soutěže. Jsme rádi za perfektní 
zázemí a  podmínky, které mohou děti i  trenéři 
užívat na Pržně. � Pavla Skotnicová

Fotbal přináší dětem radost

České dráhy upozorňují cestující, že 
ve dnech 6. až 14. května proběhne v úseku 
Frýdlant nad Ostravicí – Frýdek-Místek výluka. 
Po  celou dobu budou všechny vlaky ve  vy-
loučeném úseku nahrazeny náhradní autobu-
sovou dopravou. Ta bude organizována vý-
hradně dle výlukového jízdního řádu. V úseku 

Frýdlant n. O. – Valašské Meziříčí a  Frýdlant 
n. O. – Ostravice a  zpět jedou vlaky v  odliš-
ných časech! Přeprava jízdních kol je zajiště-
na v omezeném rozsahu, v pracovní dny od 6 
do 18 hodin a o víkendech od 7 do 19 hodin.

Více informací najdou lidé na  webu obce 
nebo stránkách Facebooku Obec Pržno.

Cestující čeká výluka vlaků 

Letošní Den obce Pržna vypukne o  týden 
dříve, než jsme byli doposud zvyklí. Takřka 
letní obecní slavnost nabídne spoustu muziky 
různých žánrů a stylů, o zábavu tedy bude po-
staráno. Vše vypukne v sobotu 3. června po 15. 
hodině jako vždy v areálu SK Pržno. O chuťové 
pohárky se postará tradičně hospůdka Na Hřišti.

Úvod bude vyhrazen aktivitám pro děti, tedy 
tradičně skákacím atrakcím a  jízdám na  koní-
cích. Hudební program započne okolo 16.30 ho-
din a bude patřit zpěvačce Heidi Janků. Po řád-
ném načančání se publiku představí smyčcové 

trio Eterea, které představí energickou show 
v řadě hudebních stylů. V podvečer jistě Pržno 
rozvlní Duo Verona. Z rytmů diska se následně 
návštěvníci posunou směrem k rockovým tónům 
s  kapelou Electric Lady. Celý den zakončíme 
v rockovém stylu se studentskou kapelou z Mla-
dé Boleslavi, která si říká Wotazník. 

Bohatý program připravila Obec Pržno, ne-
zbývá než doufat, že 450. výročí první písemné 
zmínky o obci bude korunováno nejen dobrou 
zábavou, ale také přijatelným počasím. 

� Na viděnou na Dni obce!

Den obce nabídne spoustu muziky a zábavy

K tomu, aby se člověk zbavil plné popelnice, 
musí splnit zásadní podmínky. Tou první je mít 
zaplacen poplatek. Druhou je, že nádobu před 
dům či před plot vystaví nejpozději v 6.00 v den 
svozu. Vystavení nádoby na viditelné místo je 
podstatné, neboť svozová firma není povinna 
hledat popelnice někde na pozemku za plotem.

Důležité rovněž je, aby vlastník nádoby 
zvolil správnou velikost popelnice. Ta je dána 
takto: pro 1 až 4 osoby max. velikost 120 l, pro 
5 a  více osob 240 l max. Tato velká popelni-
ce ale musí být označena dvěma nálepkami! 
S  jednou nebude svezena. Jedna nálepka je 
pro nádoby max. 120 litrů!!! 

Chcete, ať vám popelnici vždy vyvezou? 

Převážná většina obyvatel České repub-
liky je zásobována pitnou vodou z  veřejných 
vodovodních sítí, ale z  důvodů neustále se 
zvyšujících nákladů spojených s odběrem a vy-
užíváním vody z veřejných sítí se vhodnou al-
ternativou pitné vody stává vlastní studna. 

Kvalita studniční vody se může během zimního 
období rapidně zhoršit. Možných příčin je několik, 
ale za  nejdůležitější lze považovat tání sněhu, 
vyšší srážkovou aktivitu, dále lze zmínit přítomnost 
napadaného listí, výskyt drobných živočichů a jiné-
ho organického materiálu. Neméně důležitým as-
pektem je i umístění studny na pozemku, zejména 
pokud se v  její blízkosti nacházejí žumpa, chov 
hospodářských zvířat anebo např. hnojené pole.

Využívání vlastního zdroje pitné vody se 

může zdát snadné a bezproblémové, ale hlavní 
úskalí spočívá v kvalitě vody. Člověku se může 
voda jevit vzhledově čirá a chutná, avšak i přes-
to může být závadná, neboť zejména chemic-
ké a  mikrobiologické znečištění nejsme svými 
smysly schopni rozeznat. I když není povinnost 
kontrolovat kvalitu vody ve studni, je důležité si 
uvědomit, že voda může obsahovat celou řadu 
nežádoucích látek s negativním účinkem na lid-
ský organismus. Pro ochranu nejen svého zdra-
ví, ale i  zdraví celé rodiny je vhodné provádět 
pravidelnou kontrolu alespoň jednou ročně.

Laboratorní rozbor pitné vody dle vyhlášky č. 
252/2004 Sb. smí provádět pouze akreditovaná 
laboratoř. Jednou z těchto laboratoří je i labora-
toř LABTECH s.r.o. s pobočkou v Paskově.

Pozor na kvalitu vody ve studni
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slovo starostky

Milí spoluobčané,

máme před sebou krásný jarní měsíc květen a pomalu začínáme my-
slet na naše oblíbené letní akce. Sluníčko začíná čím dál více hřát a já 
vám chci popřát, abyste si naplno užívali všechny krásy jara.

 
� Pavlína Stankayová, starostka Ostravice

Zasedání zastupitelů
Pravidelné zasedání ostravického 

zastupitelstva se bude konat v pondělí 
22. května v sále hotelu Freud 

v 17.30 hodin. Zasedání je veřejné.

V Beskydech začínají poutě
Na oblíbené poutě opět vyrazí obyvatelé 
beskydských obcí. Budou se konat:
Gruň – filiální kostel Panny Marie Pomoc-

nice křesťanů – 21. května v 10.00 hodin.
Ostravice – farní kostel Nejsvětější Troji-

ce – 4. června v 10.00 hodin.
Hlavatá – filiální kaple sv. Cyrila a Meto-

děje – 5. července v 10.00 hodin.
Staré Hamry – filiální kostel sv. Jindřicha 

- 16. července v 10.00 hodin.
Bílá – farní kostel sv. Bedřicha - 23. čer-

vence v 10.00 hodin.

Stovky skautek a  skautů vyrazily v  sobotu 
22. dubna na Ivančenu. Konalo se tam tradiční 
setkání u příležitosti svátku patrona skautingu 
svatého Jiří. Ke kamenné mohyle, která v sed-
le Lysé hory připomíná hrdinství pěti skautů 
popravených nacisty za  odboj v  dubnu 1945, 
dorazilo podle organizátorů zhruba dva tisíce 
lidí. Byli mezi nimi i skauti z Ostravice.

Poutní bohoslužbu vedl od 11 hodin biskup 
Martin David.

Tradice setkávání na  tomto místě začala 

po 2. světové válce. Skauti z Ostravy šli tehdy 
pod vrchol Lysé hory a toto místo se jim zalíbi-
lo. Proto si řekli, že zde postaví kříž na památku 
padlých bratrů. Nechali na tomto místě vzkaz, 
aby ti, kteří projdou kolem, nechali kámen 
a vzpomněli si. Od té doby na toto místo zača-
li chodit nejen skauti, ale také trampové nebo 
turisté. Díky skládání kamenů vznikla na místě 
obrovská mohyla. Za komunistické totality byly 
takové společné výstupy neoficiální, skauti pro-
to nechodili hromadně.

Ivančena byla plná skautů

Tisíce dobrovolníků oblečou žlutá trička 
a vyrazí do ulic nabízet kytičky s letošní svět-
lemodrou stužkou. Ke  každé kytičce dárce 
obdrží i letáček s informacemi, jak snížit riziko 
nádorového onemocnění plic. Pokud zájemci 
o  žluté kytičky nepotkají dobrovolníky v  uli-
cích, mohou je na  Ostravici získat ve  dnech 
od 10. do 13. května v turistickém informačním 
centru a v knihovně a v obchůdku ovoce a ze-
lenina U Janošců. 

Liga proti rakovině ze sbírky financuje projek-

ty, které cílí na prevenci nádorových onemocně-
ní, zlepšení kvality života onkologických pacientů, 
na podporu onkologického výzkumu a přístrojo-
vého vybavení onkologických pracovišť. 

Lidé mohou přispět také prostřednictvím 
dárcovských SMS ve  tvaru DMS KVET 30 
nebo DMS KVET 60 nebo DMS KVET 90 nebo 
DMS KVE 190 na  číslo 87  777. Cena jedné 
DMS je 30, 60, 90, 190 korun. 

Liga proti rakovině předem děkuje všem 
dárcům!

Žluté kytičky vykvetou i na Ostravici

Spoustu zážitků a také květin a sazeniček 
si přivezli účastníci zájezdu, který se usku-
tečnil v  pátek 21. dubna. Jelo se tradičně 
do hanácké metropole na výstavu Flora Olo-

mouc. Za hojné účasti jsme vyrazili v ranních 
hodinách. Po  vstupu na  výstaviště nás opět 
okouzlily záhony osázené kvetoucími tulipány, 
narcisy a  jinými květinami. Ve  stáncích byla 
k  zakoupení spousta sazenic květin, stromů, 
keřů, zeleniny, bylinek a  různých zahradnic-
kých potřeb. 

V pavilonech byly k vidění nádherné ukáz-
ky vazeb z živých květin. Sluníčko nám svítilo 
a  byl krásný teplý den. Nechybělo výborné 
občerstvení. V  odpoledních hodinách jsme 
se s  prázdnými peněženkami, zato s  plnými 
taškami a unaveni vraceli domů. Všichni byli 
velmi spokojeni a už se těší na další zájezd. 

� Obecní úřad

Zájezd na Floru Olomouc se opět vydařil

Kvalita studniční vody se může během zim-
ního období rapidně zhoršit. Možných příčin je 
několik, ale za nejdůležitější lze považovat tání 
sněhu, vyšší srážkovou aktivitu, dále lze zmínit 
přítomnost napadaného listí, výskyt drobných 
živočichů a  jiného organického materiálu. Ne-
méně důležitým aspektem je i umístění studny 
na pozemku, zejména pokud se v její blízkosti 
nacházejí žumpa, chov hospodářských zvířat 
anebo např. hnojené pole.

Člověku se může voda jevit vzhledově čirá 
a  chutná, avšak i  přesto může být závadná, 
neboť zejména chemické a  mikrobiologické 

znečištění nejsme svými smysly schopni roze-
znat. I když není povinnost kontrolovat kvalitu 
vody ve studni, je důležité si uvědomit, že voda 
může obsahovat celou řadu nežádoucích látek 
(bakterie, těžké kovy, pesticidy, atd.) s negativ-
ním účinkem na lidský organismus. Pro ochra-
nu nejen svého zdraví, ale i zdraví celé rodiny 
je vhodné provádět pravidelnou kontrolu ales-
poň jednou ročně.

Laboratorní rozbor pitné vody dle vyhlášky č. 
252/2004 Sb. smí provádět pouze akreditovaná 
laboratoř. Jednou z těchto laboratoří je i labora-
toř LABTECH s.r.o. s pobočkou v Paskově.

Zjistěte si kvalitu vody ve studni

O některých důležitých dnech v roce všich-
ni víme, ale jsou i dny, které nám nejsou moc 
známy. Například Den mozku. Ten letos připa-
dl na 11. března. Při této příležitosti se na naší 
škole uskutečnil celoškolní projekt a jeho sou-
částí byla návštěva science centra Vida v Brně. 

Žáci 2. stupně si zde mohli na mnoha inter-

aktivních exponátech prohlédnout, a hlavně vy-
zkoušet spoustu přírodovědných a  fyzikálních 
pokusů. Zkrátka sami zjišťovali, jak funguje 
svět kolem nás.

Ze spokojených tváří a pochvalných slov je 
možné říct, že se výlet dětem líbil a jistě by ta-
kových akcí uvítali více. 

Den mozku strávili žáci ve Vidě

Projekt Celé Česko čte dětem už 17 let vede 
stejnojmennou kampaň na  území celé naší 
země. Letos se vyvrcholení akce nazvané Tý-
den čtení dětem bude konat na Ostravici. 

„Slavnostní zahájení v  Hotelu Freud bude 
provázet známý herec a  moderátor Lukáš 
Hejlík. Programu se zúčastní i  další známé 
osobnosti, a to ve dvou blocích pro děti a do-
spělé, v rozpětí od 9 do 12 hodin,“ prozradila 

ředitelka projektu Eva Katrušáková.
Kampaň aktivně podporuje přes 100 známých 

osobností ze světa umění, kultury a sportu. Celé 
Česko čte dětem je největší kampaní na podporu 
emočního zdraví dětí u nás. Celá tato akce je kaž-
dým rokem mediálně podporována tištěnými mé-
dii, Českým rozhlasem a dalšími rozhlasovými sta-
nicemi. „A hlavně Českou televizí, která je naším 
mediálním partnerem již od roku 2009,“ doplnila. 

Týden čtení začne s Hejlíkem na Ostravici

Noc kostelů opět putuje do naší obce. Uskuteční 
se v pátek 2. června a program nabízí oba svato-
stánky, evangelický i ten katolický. V kostele Nej-
světější trojice začne v 17 hodin mší svatou, která 

Noc kostelů zahájí. V 18 hodin se mohou návštěv-
níci těšit na hudební vystoupení Základní umělecké 
školy Frýdlant nad Ostravicí. Mezi 20. a 21. hodi-
nou si kostel mohou lidí v tichosti prohlédnout. 

Noc kostelů i v kostele Nejsvětější Trojice
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ÚTERÝ 9. 5. 2023 čase –
Milé děti,

rdečně vás zvu na tematickou dílničku ke DNI MATEK, 
která se bude konat v úterní odpolední herně. Společně vyrobíme 

mamince originální knoflíkovou květinku.

č a dobrou náladu

Těším se

DEN MATEK 
dílnička pro děti

NEDĚLE 14. 5. 2023 od 15 hodin
Srdečně zveme všechny malenovické 

na posezení u příležitosti jejich krásného svátku.

Těšit se můžete na občerstvení, individuální povídání paní 
numeroložky a pana zahradníka a samozřejmě na malý dáreček.

Těší kulturní komise

DEN MATEK

Milé maminky, dětičky a nadšenci turistiky a přírody

rdečně vás zvu na společný výšlap na Lysou horu na počest
známého českého mykologa, botanika a ochránce přírody

Františka Kotleby 

Můžete se těšit na turistiku mini závody pro děti na povídání 
o přírodě okolo nás

sebou kvalitní obuv, pláštěnku, oblečení dle počasí, dostatek pití
křupek a svači

Děti se mohou těšit na diplom s odměnou a na medaili.

Trasa vede po modré, takže krosničky a manduky 
…a tatínky jako nosiče    

00 před Obecním domem.

Více info na tel. Těší

VÝŠLAP                         
NA                               

LYSOU                                                 
HORU  

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
květen, nebo chcete-li máj, přímo láká k procházkám v rozkvetlé jarní přírodě a nutí člověka 

znovu a znovu si uvědomovat, v jak krásném prostředí žijeme. A také nám připomíná, že by-
chom z přírody a životního prostředí neměli jen brát, ale také bychom měli pamatovat na jejich 
ochranu. 

Jsem proto rád za každý i malý krok, kdy se nám to společně daří. Nejde jen o velké akce, 
jako je projekt domovních čistíren odpadních vod – mimochodem i do něj se stále ještě můžete 
přihlásit a dát si tak vše do pořádku, vyhnout se pozdějším problémům a ještě ušetřit. Ale důle-
žité jsou i ty drobnější jako například dobrovolnický úklid obce. Nebo třeba i svědomité uklízení 
po psích mazlíčcích – možná jste si všimli, že pro tento účel jsme rozpadlé staré dřevěné koše 
nahradili novými. 

Anebo lepší třídění a menší produkce odpadů a řada dalších obyčejných (a vlastně samo-
zřejmých) věcí… Den Země s velkým „D“, už sice byl v dubnu, ale životní prostředí máme jen 
jedno po celý rok. Děkuji vám, že se k němu chováte ohleduplně a odpovědně.

Přeji vám krásný máj!� Pavel Kuběna, starosta

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí dospělí, 
jaro běží v plném proudu a akce v Rosničce 

také – v dubnu na  téma Den Země. Nejprve 
jsme v sobotu 15. 4. společnými silami uklidili 
okolí naší krásné obce. Následovala 
tematická dílnička, ve  které děti vy-
ráběly z odpadu další užitečné věci – 
v našem případě z  krabice od džusu 
vzniklo krmítko pro ptáčky. Jako po-
slední jsme v sobotu 22. 4. společně veselými 
obrázky pomalovali kontejner na BIO odpad. 

Tak snad si už jej někteří občané nebudou 
plést s kontejnerem na komunální odpad.

Květnovým tématem akcí v Rosničce je DEN 
MATEK a můžete těšit na následující akce:

- 9. 5. Tematická dílnička ke  Dni 
matek

- 14. 5. Posezení malenovických 
maminek

- 20. 5. Výšlap na Lysou horu pro ma-
minky s dětmi a další nadšence turistiky a přírody

Přeji všem prosluněné jarní dny! � Blanka

informace obecního úřadu

• Zastupitelstvo obce schválilo na  svém 
dubnovém zasedání pětitisícový příspěvek 
úspěšným žadatelům o  Kotlíkové dotace. 
Žádosti bude administrovat Moravskoslez-
ský kraj, který na základě výzvy Ministerstva 
životního prostředí do  konce června 2023 
vyhlásí pro občany kraje 5. kolo kotlíkových 
dotací. Výzva bude určena pro nízkopříjmové 
domácnosti a podpořena bude výměna kotlů 
na tuhá paliva s ručním přikládáním (nesplňu-
jících min. třídu 3 dle ČSN EN 303-5) za te-

pelné čerpadlo nebo kotel na biomasu.

• V  neděli 14. května zveme všechny 
malenovické maminky a babičky na posezení 
ke Dni matek.

• Den dětí a kácení máje – v sobotu 3. 
června od 14.00 proběhne na hřišti u Obec-
ního domu tradiční den dětí. Od 17 hodin pak 
bude následovat kácení máje a smažení va-
ječiny.

V  souvislosti s  projektováním decentrál-
ních čistíren odpadních vod informujeme, že 
případní další zájemci se mohou aktuálně 
hlásit na obecním úřadě jako náhradníci. Za-
pojením do projektu můžete s využitím státní 

a obecní podpory vyřešit problém s likvidací 
odpadních vod ze svého domu a  vyhnout 
se tak možným budoucím sankcím. Více 
informací vám rádi poskytneme na obecním 
úřadu.

Náhradníci v projektu decentrálních čističek

O co jde? 
Dost možná jste na to při nahlížení do ka-

tastru nemovitostí už sami narazili – hledáte 
něco v  katastrální mapě, pro lepší přehled-
nost si zapnete i vrstvu s  leteckým snímkem 
a nestačíte se divit. Nesedí hranice pozemků, 
nemovitosti jsou posunuty, špatně zakres-
leny nebo chybí úplně, komunikace vedou 
v  terénu úplně jinudy, neodpovídá způsob 
využití pozemků či typ staveb. Řada těchto 
nesrovnalostí má původ hluboko v minulosti, 
v nepřesném zákresu v historických mapách, 
které byly při pozdější digitalizaci pouze na-
skenovány. Jiné mohou souviset s  nesplně-
ním povinnosti vlastníka ohlašovat změny, 
k nimž navíc také mohlo dojít už před mnoha 
lety.

Katastr nemovitostí je přitom ze zákona zá-
kladním zdrojem informací, které slouží vedle 
ochrany práv k  nemovitostem i  k  celé řadě 
dalších účelů. Proto je pochopitelně více než 
žádoucí, aby tyto evidované údaje co nejpřes-

něji odpovídaly skutečnosti. A  právě tomuto 
účelu slouží revize katastru (katastrální mapy) 
a obnova operátu novým mapováním. Revizí 
je porovnáván stav evidovaný v  katastru se 
skutečností v  terénu. Při novém mapování 
dochází jak k revizi, tak k prošetřování hranic 
pozemků a jejich následnému zaměření. 

Koho se to týká? 
Katastrální úřad revizi provádí za  součin-

nosti obce, a pokud u vámi vlastněných nemo-
vitostí nejsou zjištěny žádné nesoulady, pak ji 
v podstatě nemusíte ani zaznamenat. Oproti 
tomu při novém mapování jsou jednotlivým 
vlastníkům zasílány pozvánky ke  zjišťování 
průběhu hranic v terénu a je v zájmu každého 
vlastníka se tohoto jednání zúčastnit. Může to 
pomoci k  lepšímu vysvětlení a  k  rychlejšímu 
vyřešení zjištěných nesouladů. Samozřejmě 
ale také platí, že kdo se nezajímá a nestará, 
může být nakonec nemile překvapen. Lze tím 
také předejít celé řadě případných komplikací 
souvisejících s  nedodržením daňových, sta-

vebních, katastrálních a dalších předpisů.
Jak to probíhá? 

Revize katastru i nové mapování je časově 
poměrně náročný proces, jehož finální výsle-
dek bude hotov v  řádu několik let, nejspíše 
až v roce 2026. Zástupci katastrálního úřadu 
postupně obesílají vlastníky jednotlivých ne-
movitostí a při pochůzce v terénu porovnávají 
skutečný stav se zakreslenými a evidovanými 
údaji. Případné zjištěné nedostatky budou 
projednávat s  vlastníky a  bude jim navržen 
patřičný způsob řešení – buď přímo při práci 
v  terénu při zjišťování průběhu hranic, nebo 
písemnou výzvou k projednání a součinnosti, 
zaslanou na adresu trvalého pobytu vlastníka. 
Vše pak bude završeno takzvaným vyhláše-
ním platnosti.

Věnujte prosím této problematice svou po-
zornost, pomůžete tak hladkému a úspěšné-
mu průběhu obnovení katastrálního operátu 
a revize a možná tím ušetříte pozdější nervy 
a starosti i sami sobě.

Katastrální mapa Malenovic projde revizí a novým mapováním 

V  pátek 21. dubna v  podvečerních hodi-
nách proběhlo v  Malenovicích námětové 
cvičení jednotek požární ochrany 11. frý-
dlantského okrsku, který tvoří 10 obcí. Cílem 
námětového cvičení bylo vyzkoušet dálkovou 
dopravu vody, čerpané ze satinského po-
toka, a  na  vzdálenost cca 1 km hasit požár 
lesního porostu pod hospodou U  Veličků. 
Dalším cílem bylo ověření spolupráce, ko-
munikace mezi jednotlivými sbory při zásahu 
a funkčnosti techniky. 

Akce se zúčastnili hasiči ze všech dese-
ti obcí frýdlantského okrsku. Doprava vody 
byla provedena dvěma způsoby: pomocí šesti 
cisteren formou kyvadlové dopravy a  dálko-
vou dopravou vody pomocí osmi přenosných 
stříkaček a  plovoucích čerpadel. Cvičení se 
zúčastnilo celkem asi 90 hasičů. Bylo použito 
téměř 100 hadic a 15 proudů vody do lesního 

Hasiči nacvičovali likvidaci lesního požáru

porostu. Cvičení proběhlo bez větších kompli-
kací a hodnotíme jej jako úspěšné a velice po-

třebné pro připravenost jednotek na podobné 
rozsáhlé požáry. � SDH Malenovice
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ze sportu

Otvírací doba sběrného dvora
Sběrný dvůr je od  jara přístupný veřejnosti 
v úterý a ve čtvrtek od 16 do 18 hodin a v so-
boty od 10 do 12 hodin. Lidé zde mohou ode-
vzdávat i BIO odpad.

Obec uctí válečné hrdiny
Vedení Metylovic spolu s hosty uctí památku 
padlých za  první i  druhé světové války. Pi-
etní akt se bude konat 5. května v 17 hodin 
u místního památníku.

Najít společný termín pro rozhovor s před-
ním světovým houslovým virtuózem Jaro-
slavem Svěceným není vůbec jednoduché. 
Koncerty, zkoušky, práce pro uměleckou 
agenturu, to je jen zrníčko toho, co vše musí 
náš přední český houslista během dne zvlád-
nout. Poslední zimní nedělní večer se nako-
nec jevila jako schůdná varianta. Využíváme 
technologie a povídáme si přes telefon. Jaro-
slav v Praze ve svém vinohradském ateliéru 
a já u nás doma v Metylovicích.

Hrajete různé hudební žánry. Který vám, 
kromě vážné hudby, nejvíce přirostl k srdci?

Z pohledu vlastních pocitů mám hrozně rád 
jazz, který si rád zahraju i  s  jazzovým triem. 
A také swing. Kdysi jsem spolupracoval s úžas-
ným Rudolfem Roklem, Ferdou Havlíkem, dnes 
si občas zahraju s Felixem Slováčkem či Hon-
zou Smigmátorem. Často vzpomínám na alter-
nativní hudbu, kterou jsme dělali se skupinou 
Jablkoň. Natočili jsme společně několik desek. 
Ta z  roku 1991 získala cenu hudební kritiky. 
Dodnes mám v paměti recenzi Jiřího Černého, 
který napsal: „Jablkoň a Svěcený, to je setkání 
Georga Fridricha Händela s  pračlověkem…“ 
Vnímám to jako určitou odnož vážné hudby. Je 
to původní autorská muzika, která mne baví. 
(Pozn. RS z webu folktime.cz: „Mám rád život 
s kontrasty, i v muzice hledám nové pohledy. 
A  u  Jablkoně jsem si řekl – tohle mi přinese 
svobodu. Dostal jsem se do nové hudební di-
menze a místo opakování notiček klasiků jsem 
se začal projevovat po svém,“ říká o spolupráci 
s kapelou Jaroslav Svěcený). Těším se, že si 
v létě opět zamuzicírujeme na festivalu Klášte-
recké hudební prameny.

Co vás na houslích nejvíc fascinuje?
Kromě geniálního tvaru, propracovanosti 

a konstrukce jejich dlouhověkost.
Jak se liší akustika současných a historic-

kých budov? Kde jste zažil nejlepší akustiku?
Co budova, to jiný typ akustiky a  energie. 

Z historických budov miluji kostely a katedrály. 

Prostor zvuk donese úplně všude. Velmi rád 
hraji s cembalem, kytarou či komorním orches-
trem ve Svatovítské katedrále. Miluju i takřka za-
padlé kostelíky po celé ČR. Z moderních prostor 
má vynikající akustiku Gewandhaus v  Lipsku. 
Asi nejlepším moderním sálem, v  němž jsem 
hrál, byl Teatro del Lago v  chilském Frutillaru. 
Budova postavená z  různých druhů vzácných 
dřevin stojí na pylonech částečně nad hladinou 
jezera. Při zkoušce na  koncert jsem tak hrál 
v úrovni jezerní hladiny a díval se na kouřící sop-
ku Osorno. Byl to jedinečný zážitek.

Čím vás zaujala akustika metylovského 
kostela?

Akustika je tam naprosto skvělá, má dozvuk, 
ale netříští se o stěny. Prostor zvuk donese až 
k posluchačům. Je to skvělé místo pro komorní 
koncerty.

Je něco, co vás dokáže vyvést z koncen-
trace, když hrajete na pódiu?

Z ničeho nic zvonící mobilní telefon… Správ-
ně by mne nemělo vyvést z  koncentrace nic. 
Starší lidé ale někdy nevědí, jak to ztlumit, což 
se svého času týkalo i mě. Když mobil zazní při 
koncertě, tak to často obrátím v žert a melodie 
v telefonu dohraji… 

Co vlastně stojí za  vaším úspěchem? 
Je to talent, píle, štěstí, nezdolnost nebo 
příležitosti?

Hrál jsem v  šedesáti dvou zemích světa. 
Vydal jsem spoustu nahrávek. Osobně si my-
slím, že na prvním místě stojí láska k tomu, co 
dělám. A v posledních letech je to pro mne i ur-

čitá droga. Velkou roli také hraje komunikace. 
Komunikuji s publikem, hudba má být, alespoň 
podle mého názoru, komunikačně dostup-
ná. Dnes je absolutně potřeba být v  kontaktu 
s  mladou generací. Sdělovat posluchačům 
příběhy o hudbě, hudebních nástrojích a skla-
datelích. Hudební skladatelé minulosti nejsou 
jen mramorové busty, ale jsou to lidé z masa 
a  kostí, kteří něco dokázali, napsali nadčaso-
vou hudbu, se silným obsahem.

Hrajete velmi emotivní skladby a při hře 
neskrýváte emoce. Máte ještě dost emocí 
pro běžný život „bez houslí“?

Nejsem suchar (slyším smích i přes telefon). 
Jsem hodně emotivní člověk. Emotivní život 
bez houslí mám, opět se cítím dobře, další 
pozitivní a  krásné energie stále hledám. Jak 
se říká – dokud hledáš, žiješ! Ano, hodně se 
rozdávám v hraní, je ale důležité nacházet to 
krásné i ve vztazích. 

� Jaroslava Svěceného se ptala 
� Renata Spustová 

Na  nejen hudební setkání s  Jaroslavem Svěceným se návštěvníci mohou těšit 21. května 
v  15.30 hodin v  kostele Všech svatých v  Metylovicích. Uslyší originální propojení klasických 
a současných skladeb v programu nazvaném Svěcení jara. Na klavír doprovází Lucie Karlová 
(Tóth). Po skončení koncertu proběhne od 17 hodin v restauraci Pod Lipami setkání s Jarosla-
vem Svěceným na  krátké autogramiádě spojené s  ukázkou historických houslí. Pro všechny 
návštěvníky je připraven přípitek, malé pohoštění a speciální jarní menu ve stylu svěcení jara. 

� Srdečně všechny zve kulturní výbor Obce Metylovice a RPL

UPOZORNĚNÍ – OČKOVÁNÍ PSŮ
Dne 6. května (sobota) proběhne povinné očkování psů proti VZTEKLINĚ.

Místo konání:
8.00–8.20 Metylovice – dolní konec u zastávky „Mužný“

8.30–9.00 Metylovice – za obecním úřadem
9.05–9.15 Metylovice – u Sosny

1. Očkování je povinné pro všechny psy ve stáří od 6 měsíců a platí nově jeden rok.
2. Poplatek za očkování činí 230 Kč.

3. Nový očkovací průkaz – poplatek 100 Kč.
4. Pro chovatele, kteří nestihli svého psa načipovat v termínu do konce ledna, 
nabízíme možnost tuto zákonnou povinnost splnit při hromadném očkování.

MVDr. Anna Tylečková, soukromá veterinární lékařka Palkovice

V pořadí již pátá výzva z Programu roz-
voje venkova byla vyhlášena v únoru 2022 
prostřednictvím Místní akční skupiny 
Frýdlantsko-Beskydy, kde v  rámci 
fiche 29 – Základní služby a  obno-
va vesnic ve venkovských oblastech 
podal žádost Sportovní klub Metylovice. 

Projekt pod názvem Modernizace a rozší-
ření venkovního a vnitřního mobiliáře výkon-
ná rada MAS Frýdlantsko-Beskydy vybrala 

k  financování. V  rámci toho projektu klub 
pořídil 55 konferenčních stohovatelných žid-

lí, 15 skládacích stolů, dvě fotbalové 
střídačky a dva skladovací kontejnery. 
Celkové výdaje projektu činí 422 tisíc 
korun, dotace je pak ve výši 80 %. Dě-

kujeme za  finanční podporu a spolupráci při 
administraci projektu. 
� Radomír Kulhánek, 
� předseda SK Metylovice

Sportovci za dotaci pořídili židle a stoly 

Nástupištěm 9 ¾ prošly poslední dubnovou 
sobotu všechny děti, které se zúčastnily akce 
nazvané Jarní slavnosti čar a kouzel. Upořádal 
ji Kulturní výbor obce Metylovice, který areál 
u fotbalového hřiště proměnil v pohádkový svět 
bradavické školy. 

Na  malé návštěvníky čekal legendární mou-
drý klobouk, který je rozřadil do čtyř kolejí. Pak 
už všichni soutěžili a bavili se. Například museli 
přesazovat ukřičené mandragory, ve slizu hledali 
ztracené předměty nebo si zalítali na koštěti a za-
hráli Famfrpál. Mnohé děti měly kouzelnický pře-

vlek a bylo vidět, že je akce moc baví. Obzvláště, 
když vystoupil kouzelník Aleš a  pak si všichni 
zatančili na diskotéce s DJ Honzou Gavelčíkem. 

Pořadatelé připravili pro návštěvníky i  bo-
haté a tak trochu kouzelné občerstvení. Děti si 
také mohly vyrobit kouzelnické hůlky.

Metylovice se proměnily ve školu čar a kouzel

� Foto: Jadran Šetlík

Akustika metylovského kostela je skvělá

Stává se už pravidlem, že na vrcholku Čup-
ku se dějí velké gurmánské věci. Tamní Budka 
pořádá různé kulinářské akce, které objevuje 
čím dál více lidí. V  sobotu 22. března se tam 
například konala grilovačka s kuchařským má-
gem Vaškem Obodou. Na  velkém grilu dělal 
dobroty, například hamburgery s  lanýži. Vůně 
se od něj linula po celém okolí a návštěvníci se 
výborně bavili. O to více, že jim k dobrému jídlu 
hráli hudebníci Milan Cyrus & Ladislav Kokeš.

„Počasí se zlepšuje každým víkendem a ko-
lem Budky začíná být veselo. Várnice svařáku 
a  moštu pomalu vyměňujeme za  osvěžující 
letní nápoje a menu. Vše kolem se začíná zele-

nat, stále proto pracujeme na úpravách pozem-
ku a zázemí pro letní sezónu. Však kdo ještě 
nebyl na  prvním letošním výšlapu na  Čupku, 
tak není na co čekat, budeme se těšit,“ usmála 
se provozovatelka Hanka Šimková.

Budka je otevřena za příznivého počasí kaž-
dou středu, čtvrtek a pátek v čase od 16 do 20 
hodin a  víkendy od  10 do  20 hodin. Aktuální 

dění mohou lidé sledovat na FB a  IG stránce 
v příbězích (Na Čupku). „Ještě bych touto ces-
tou chtěla upozornit, že na Čupek je po staré 
asfaltové cestě vjezd zakázán. Parkování pro 
návštěvníky Budky je možné u školy, u obecní-
ho úřadu, u kostela, u staré skládky nebo u hři-
ště. Poté po svých, trasy nahoru jsou značeny 
ze všech stran,“ doplnila. 

Budka na Čupku láká na skvělé jídlo

Program na květen:
6.–7. 5. – Pivní speciály z pivovaru Kohútka a pomazánková mánie

14. 5. - HTK Band + grilovačka s Vaškem Obodou (Den matek)
21. 5. – Bob´s Burgers se Štěpánem Slezákem

26. 5.–27. 5. - 1. letní kino, pouze za příznivého počasí.
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Obecní úřad Pstruží a MŠ a ZŠ Pstruží

pořádají

Den dětí
a smažení vaječiny

Kde? Dětské hřiště

soutěže a hrátky pro děti
opékání párků a smažení vaječiny

občerstvení pro všechny

Předposlední dubnový víkend se konala 
tradiční akce Stromy pro Ondřejník. V pátek 
21. dubna sadili nedaleko chaty Šmířanky 
středoškoláci, v sobotu 22. dubna se zapo-
jila veřejnost. Celkem se podařilo vysadit 
2200 mladých stromků. Akci opět pořádaly 
Moravskoslezský kraj a Biskupské lesy.

„Děkuji všem dobrovolníkům, kteří se pod 
vrchol Ondřejníku vydali, aby pomohli s dal-
ší výsadbou. Všichni měli také příležitost do-
zvědět se více o práci lesníků, i o tom, proč 
jsou lesy pro životní prostředí tak důležité. 
Je skvělé, že přijeli pomoci i  středoškoláci, 
užili si den na čerstvém vzduchu a  třeba si 
k přírodě vytvořili bližší vztah,“ uvedla radní 
Moravskoslezského kraje pro životní pro-
středí Zdenka Němečková Crkvenjaš s  tím, 
že od  začátku akce se v  okolí Ondřejníku 
podařilo celkem vysadit deset tisíc mladých 
stromků. Upřesnila, že letos přijeli sadit žáci 
Gymnázia Petra Bezruče ve  Frýdku-Míst-
ku a Gymnázia ve Frýdlantě nad Ostravicí, 
gymnazisté v pátek vysadili celkem 600 sa-
zenic.

V sobotu se pod Ondřejník sjeli dobrovol-
níci, často rodiny s dětmi, které kromě sáze-
ní zaujaly i stánky o lesnictví, kde byly napří-
klad vystaveny trofeje. Děti si také odnesly 
tematické dárečky. Akci podpořila celá řada 
osobností Moravskoslezského kraje a  také 
český horolezec Libor Uher, který vysadil 
za dva dny kolem 100 stromků.

„Jde nám především o to, aby si děti i ro-
diče uvědomili, co pro nás lesy znamenají 
a  jak se k  nim chovat. V  sázení stromů se 
bude i nadále pokračovat v lokalitách, kde je 
to zapotřebí. Výsadba na  Ondřejníku bude 
v  letošním roce ukončena, ale Moravsko-
slezské Beskydy potřebuji naši pomoc na-
dále,“ uzavřel ředitel Biskupských lesů Libor 
Konvičný.

Na Ondřejníku přibyly stovky buků, modřínů a borovic

Předposlední dubnový týden se žáci naší 
školy věnovali blížícímu se svátku naší Země. 
Učitelé se s žáky v tomto týdnu vydávali na růz-
né tematické vycházky, pozorovali probouzející 
se přírodu, určovali druhy rostlin a zvířat a zjiš-
ťovali, proč Den Země 22. dubna lidé vůbec 
slaví a jaký je jeho význam. 

„S  žáky jsme si vyzkoušeli také přípravu 
pokrmů z  lokálních surovin. Objevovali jsme 
nové chutě potravin, které jsou všem dostupné 
a rostou nám třeba i na zahradě. Povídali jsme 
si o významu třídění odpadu a také o různých 
ekologických problémech. Žáci se seznamo-
vali také s  různými zajímavými projekty, které 
se v dnešní době snaží naší planetě pomáhat. 
Projektový týden jsme si všichni moc užili a už 
se těšíme na příští rok,“ popsali učitelé.

Školáci poznávali přírodu na procházce

Další z  řady vydařených akcí má za sebou 
klub maminek a dětí Pstružátka. Uspořádal vel-
ké hledání pokladu a zároveň malým účastní-
kům připomenul, jak správně třídit odpady. 

„Celou tuto akci jsme koncipovali jako 
oslavu Dne Země. Děti i  jejich rodiče nej-
prve prošli značenou trasu, pak se vrátili 
k  budově obecního úřadu, kde ti nejmenší 
hledali poklad. Našli ho hned a každé dítko 

z něj kousek dostalo,“ usmála se pořadatel-
ka Kateřina Krkošková.

Tímto akce ale nekončila. Všichni účast-
níci se s chutí vrhli do výroby ptačích krmítek 
a  do  sázení bylinek. Počasí přálo a  akce do-
padla na jedničku s hvězdičkou.

Další akcí bude první venkovní kino letošní-
ho roku. Bude se konat 19. května od 18 hodin 
u obecního úřadu.

Pstružátka hledala ukrytý poklad

Den obce Pstruží
Den obce Pstruží se uskuteční 19. srpna v areálu Dubina od 14 hodin. Jako tradičně bude 

připraveno bohaté občerstvení, sportovní aktivity pro děti jako například lukostřelba, skákací 
hrady malý a velký i malování na obličej. Večer k tanci a poslechu zahraje živá hudba. Zájem-
ci o umístění stánku se mohou hlásit na tel. č. 602 728 764.

Obec Pstruží má se společností AVE od-
padové hospodářství uzavřenou smlouvu 
na  celoroční zajištění odběru objemného, 
biologického a nebezpečného odpadu, včet-
ně pneumatik do  průměru 1  200 mm. Pro 
trvale bydlící občany obce to znamená, že 
mohou do sběrného dvora na ulici Ostravská 
291 ve Frýdlantě nad Ostravicí vozit odpad, 
který zde zanechají po předložení občanské-

ho průkazu zcela zdarma.
Provozní doba v pondělí až pátek od 8 do 18 

hodin a v soboty od 8 do 14 hodin.
Na  skládku mohou vozit odpady: velko-

objemový odpad, pneumatiky, motorové 
a  mazací oleje, obaly obsahující nebezpeč-
né látky, absorpční činidla, filtrační materiály 
a  čisticí tkaniny, barvy a  lepidla i  biologicky 
rozložitelný odpad

Lidé mohou odložit odpady zdarma

Koncem dubna měli žáci ve  školní družině 
možnost zúčastnit se country odpoledne, kte-
ré si pro žáky připravila členka taneční country 
skupiny Eldorado. Žáci pracovali ve skupinách 
na různých stanovištích a vyzkoušeli si hod klo-
boukem, různé postřehové soutěže a  také se 

naučili country tanec Zuzana. Malí tanečníci se 
dozvěděli také spoustu nových věcí, a  to na-
příklad, co nosí kovbojové místo kravaty a také 
odkud k  nám přišel tento americký hudební 
styl. Žákům se country odpoledne líbilo a už se 
těší na další akce školní družiny.

Country odpoledne bavilo družinu

V pátek 28. dubna se naší malí reprezentanti 
vydali na okresní kolo fotbalového turnaje Mc-
Donald's Cup 2023. Výprava se v brzkých ran-
ních hodinách vydala na stadion Stovky do ne-
dalekého Frýdku-Místku. Počasí přálo a  hráči 
byli maximálně natěšení a připraveni.

Devátá hodina odbila a  prvních šest hráčů 
včetně brankáře zaujalo své pozice. Sportovní 
klání mohlo začít. Našim fotbalistům se velmi 
dařilo a během několika minut, i díky proměně-
nému pokutovému kopu Jana Hořínka, vedli 2:0.

Chlapci a také fotbalistka Adélka předváděli 
parádní podívanou, střídali se a  navzájem se 
povzbuzovali. První poločas skončil 5:0, ale 

vyhráno ještě nebylo. Na  začátku druhé půle 
soupeř bleskově snížil, ale Csaplárova past se 
tentokrát nekonala. Naši hráči si zbytek utkání 
pohlídali a zvítězili 10:4.

Nejen díky výkonu na hřišti, ale také skvě-
lému týmovému duchu a  štěstí, které stálo 
na naší straně, si vybojovali postup do krajské-
ho kola. S úsměvem na rtu si odvážíme zlaté 
medaile, pohár a  krásný zážitek. Velká po-
chvala patří celému týmu. Krásné chvilky nám 
předvedli Miky Skotnica 6 gólů, Jan Poruba 3 
góly a Jan Hořínek, který s přehledem proměnil 
pokutový kop. Děkujeme všem členům týmu 
a přejeme hodně štěstí v krajském kole!!!

McDonald's Cup dopadl výborně
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v RC Čeladná  
dne 20. 5. 2023

od 15.00 hodin, vstup zdarma

Otevřenísezóny
Za podpory 

obce Čeladná

Martin Chodúr
recitál ”Pocta velkým hlasům“

Olympic revival 
oblíbené písně rockové legendy

Praktik People 
zavedená kapela  
praktických lékařů

Dětský  
pěvecký sbor 
ZŠ Čeladná

DJ
zlaté hity 80. a 90. let

Program pro děti 
malování na obličej,  
skákací hrad

Dubnové klubové akce proběhly dle plánu, 
krom níže uvedených programů probíhaly další 
pravidelné akce v klubovně, tzn. zdravotní cvi-
čení obou skupin, kroužek angličtiny a  úterní 
karetní posezení. 

Cesta do Kněhyně již tradicí
Program měsíce března jsme zakončili 

společnou vycházkou směrem k  restauraci 
Kněhyně, kde bylo opět příjemné a  zábavné 
posezení.

Duchovní i hudební zážitek
Ve  vztahu k  Velikonocím byla opakovaně 

nabídnuta videoprojekce zhudebněné křížové 
cesty v podání mariánskohorské scholy, nato-
čené v  lednu 2015 pro TV Noe v ostravském 
kostele sv. Václava s názvem Cesta kříže.

Zvědavé křeslo opět bavilo
Třetí díl seriálu, kde se ptáme na cokoliv za-

jímavých osobností z Čeladné i odjinud. V křes-
le tentokráte usedla ikona ostravského rozhla-
su pan Václav Bělohlavý a bylo to moc prima.

Dolní Poohří na druhý pokus
Po březnovém technickém nezdaru proběhl 

reparát již úspěšně a s naší průvodkyní ostrav-
skou cestovatelkou Dankou Barnetovou jsme 
se protáhli po  krásách Dolního Poohří a  bylo 
z toho příjemné odpoledne.

Po uzávěrce nás ještě čeká výlet do Male-
novic na Borovou, snad počasí bude milosrdné.

Jak to bude v květnu
Začneme vítacím májovým posezením, ná-

sleduje výlet do Frenštátu k Janíkovi, posléze 
přijdou děti z  Berušky se svým programem 
a nakonec opět někdo usedne do zvědavého 
křesla. První červnové odpoledne jdeme vy-
cházkou do Pstruží, cíl ve Vlčárně.

Kompletní program najdete jako obvykle v Če-
ladenském zpravodaji, v klubu, v infocentrech Če-
ladná a Pstruží nebo na www.senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Přeji vám všem i  sobě krásné májové dny 

a  všem přiletěným čápům úspěšné pořízení 
potomků.

Vše o našem klubu od jeho vzniku v r. 2010 
najdete na www.senioriceladna.cz. 

� Petr Bernady

Festival Ladná Čeladná uvede Richarda 
Müllera, Báru Polákovou, Lauru a  její tygry 
a další oblíbené české kapely. Chybět nebude 
tradičně rozmanitý program pro malé návštěv-
níky i  pohodlné zázemí pro rodiny s  dětmi. 
V areálu ZŠ se akce koná již poosmé, letošní 
ročník připadá na 4. a 5. srpna. 

Hudební program nabídne mix legendárních 
interpretů a  kapel, mezi které patří Richard 
Müller, Laura a její tygři či Děda Mládek Illegal 
Band. Lákadlem bude i  koncert Báry Poláko-
vé, ale také vystoupení dua Emma Smetana & 
Jordan Haj. Své místo v  line-upu mají každo-
ročně mladí písničkáři – letos jím bude Pavel 
Čadek, doprovázející se na  violoncello, jenž 
se do povědomí posluchačů dostal jako před-
skokan Pokáče a Xindla X. „Program obsahuje 
jak zvučná jména, která netřeba představovat, 
tak zástupce klubové a festivalové scény. Na-
příklad kapela Circus Brothers loni zabodovala 
na Colours of Ostrava a věřím, že svými beaty 
roztančí i návštěvníky Ladné Čeladné. Nezapo-
mněli jsme ani na děti a  jejich rodiče, kteří se 
mohou těšit na  ztřeštěný bejbypank v  podání 
Kašpárka v rohlíku,“ uvedl ředitel festivalu Lad-
ná Čeladná Jindřich Vaněk.

Program zaměřený speciálně na  malé ná-
vštěvníky uvede dětská scéna. Kromě divadel-
ních představení se děti mohou zapojit do  ta-
nečního kurzu pod vedením Jakuba Mazůcha, 
který pro Českou televizi natáčí pořad Rytmix. 

V  herní zóně si zájemci dále vyzkouší tvůrčí, 
sportovní i vzdělávací aktivity, chybět nebudou 
deskové hry a soutěže o ceny. 

Konání Ladné Čeladné stejně jako v  před-
chozích letech finančně podpořila Obec Čelad-
ná, která spolu s Moravskoslezským krajem pa-
tří mezi důležité partnery festivalu. „Dlouhodobě 
je podpora sportovních a  kulturně společen-
ských akcí prioritou zastupitelstva obce. Jsem 

rád, že tento rodinný festival v naší obci nejen 
zdomácněl, ale i v této nesmírně těžké době se 
nám jej společně s dalšími organizátory a spon-
zory daří udržet na vysoké úrovni.  Nenechme 
si ujít ani tento v pořadí již osmý ročník. Tímto 
vás zvu jménem všech organizátorů a budu se 
těšit, až se první srpnový víkend potkáme v hoj-
ném počtu a společně si užijeme kvalitní hudbu 
a zábavu,“ řekl starosta Čeladné Pavol Lukša.

Noc s Andersenem – spaní ve škole
Kluci a holky z druhé tří-

dy jsou pravidelně vedeni, 
motivováni a  podporováni 

v oblasti čtenářské gramotnosti. Během toho-
to školního roku jsme v  rámci této oblasti již 
uskutečnili řadu akcí a projektů. Mezi nejlepší 
patří celorepublikový projekt Noc s Anderse-
nem, kde naše děti nemohly chybět.  Tento 
projekt totiž zahrnuje mimo jiné i  nocování 
ve školách či knihovnách po celé naší vlasti. 

Témata letošního ročníku byla různá. Naše 
volba padla na ilustrátorku dětských knih He-
lenu Zmatlíkovou, která by v  letošním roce 
oslavila sté narozeniny.  Její obrázky a ilustra-
ce provázely děti celým programem. A věřte, 
že byl hodně pestrý, nechyběly kvízy, soutěže, 

hry i  strašidelné stezky odvahy. Třešničkou 
na dortu byla noční návštěva místní knihovny, 
kde pro nás paní knihovnice Dana Kosňovská, 
připravila interaktivní program, u kterého se ni-
kdo nenudil. 

A jak se ve škole spalo? No prostě báječně 
a ráno hurá na hřiště na rozcvičku, polštářo-
vou bitvu a skvělé palačinky jako od maminky. 
Všechny děti odcházely spokojené a plné zá-
žitků a dojmů.  Paní učitelky odcházely unave-
né, ale nadšené, protože děti skvěle spolupra-
covaly a užívaly si to plnými doušky.

Celé to bylo umocněno i  tím, že jsme na-
vázali kontakt s vnučkou Heleny Zmatlíkové, 
která nám napsala, jak vzpomíná na svou ba-
bičku. � RW

Návštěva knihovny. Třeba i z nás budou jednou ilustrátoři.

Dubnová klubová všehochuť

Na zvědavém křesle pan Václav Bělohlavý.

Z přednášky paní Dany Barnetové o Dolním Poohří.Protagonisté Cesty kříže v roce 2015.

Na Ladné Čeladné zahrají Richard Müller, 
Bára Poláková i Kašpárek v rohlíku

Vstupenky je možno zakoupit online na stránkách festivalu. 
Zvýhodněné ceny v předprodeji platí do 31. května. 

Ceník (platný do 31. 5. 2023)

Dvoudenní vstupenka 560 Kč

Dvoudenní vstupenka VIP 1320 Kč

Jednodenní vstupenka 420 Kč

Děti do dovršení 4 let zdarma

Dvoudenní vstupenka dětská (4–15 let) 295 Kč

Jednodenní vstupenka dětská (4–15 let) 240 Kč

Dvoudenní vstupenka 2 dospělí a dítě (do 15 let) 1020 Kč

Rodinné vstupné 2 dospělí a 2 děti (do 15 let) 1280 Kč

Rodinné vstupné 2 dospělí a 3 děti (do 15 let) 1510 Kč

Informace ke vstupenkám

Richard Müller. � Foto: Mayo Hirc

Laura a její tygři.

Kašpárek v rohlíku.

Bára Poláková.
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jubilea

Gratulace 
K životnímu jubileu přejeme všechno nejlepší, 

hodně štěstí, zdraví a lásky 
paní Jarmile Sedlaříkové, 

Ireně Magnuskové, 
Márii Kožuchové, 

Bohuslavě Pavelkové, 
Aleně Kosturové 

a panu Aloisi Kokešovi 
a Jiřímu Škapovi, 
všem z Janovic, 

a paní Janě Žižkové z Bystrého.

Obec Janovice

3. 6. 2023
areál hřiště

DĚDA MLÁDEK ILLEGAL BAND
HUDBA PRAHA BAND

Dětská zóna a další

Všechny informace na
www.denjanovic.cz

přehled akcí
- Den země 2023: probíhá od 21. 4. do 7. 

5., pořadatel ZŠ a MŠ Janovice ve spolupráci 
s obcí Janovice

- Očkování psů proti vzteklině a psím ne-
mocem: sobota 6. 5. (9.00 u Základní školy 
v  Janovicích, 10.00 zastávka „U  Řezáče“, 
10.30 zastávka „Konečná – Baštice“, 11.00 
zastávka „U p. Legerské“, 11.30 Bystré – za-
stávka „U  Horyla“, 12.00 Bystré – zastávka 
„U Toflů“

- Uctění památky padlých: pondělí 8. 5., 
začátek průvodu bude v 16.00 před restau-
rací U Toflů, odkud se přesuneme k pomníku 
před bývalou školou na Bystrém.

- Zájezd do  zahradního centra v  Polsku: 
středa 10. 5., odjezd 8.30 od Toflů, 8.40 ze 
zastávky Janovice „konečná“ a  dále po  za-
stávkách. Cena 200 Kč. Přihlašování na OÚ 
Janovice.

- Májová kreativní dílna: 18. 5. od  17.00 
hodin v budově bývalé fary, cena 250 Kč. Při-
hlašování na emailu mazalova.eva@seznam.
cz nebo tel. 731 366 911.

- Zájezd seniorů na  Slezskou Hartu 
a  do  Olomouce: úterý 23. 5., odjezd 7.15 
od Toflů, 7.30 ze zastávky Janovice „koneč-
ná“, dále po  zastávkách. Cena 250 Kč. Při-
hlašování na OÚ Janovice.

- Den obce Janovice: sobota 3. 6. od 14.00 
v areálu obecního hřiště.

- Zájezd seniorů na Lysou horu: úterý 13. 
6. a 5. 9., odjezd 8.30 ze zastávky Janovice 
„konečná“, dále po zastávkách. Cena 150 Kč. 
Přihlašování na OÚ Janovice.

- Zájezd seniorů do  Tatranské Lomnice: 
úterý 27. 6., odjezd 5.00 od  Toflů, 5.10 ze 
zastávky Janovice „konečná“, dále po  za-
stávkách. Cena 300 Kč. Přihlašování na OÚ 
Janovice.

V pátek 14. dubna v 7 hodin byla zprovoz-
něna nově zrekonstruovaná prodejna potra-
vin v centru obce, která byla dosud uzavřena 
od poloviny loňského roku.

Novým nájemcem těchto prostorů v majetku 
obce se stalo obchodní družstvo TEMPO, kte-
ré provozuje velkou síť obchodů se smíšeným 
zbožím. Jednání o pronájmu započala již v září 
minulého roku a  jsme velice rádi, že se nám 
podařilo s  TEMPEM vše dohodnout, díky če-
muž jsou prostory opět využity a obec má další 
příjem do  svého rozpočtu z  nájemného. Veli-
ce pozitivně také vnímáme investici nájemce 
do rozsáhlé rekonstrukce prodejny a vytvoření 
několika pracovních míst pro občany obce.

Slavnostní otevření a přestřižení pásky pro-
běhlo za přítomnosti všech zaměstnanců a dal-
ších zástupců obchodního družstva TEMPO, 

Slavnostní otevření prodejny potravin

včetně ředitele Jana Sůry. Za obec se zúčast-
nili starosta Svatopluk Běrský a místostarosta 
Lukáš Plánička.

Těší nás, že se podařilo opět rozšířit nabídku 

služeb v obci, a věříme, že prodejna bude pří-
nosem místním občanům.

� Za obec Janovice 
� Svatopluk Běrský a Lukáš Plánička

Ve čtvrtek 30. března proběhlo v  restaura-
ci U  Toflů první setkání jubilantů se zástupci 
obce.

Jako oslavu významných životních jubileí 
našich občanů jsme se rozhodli v letošním roce 
zrealizovat tato společná setkání, kde se lidé 
mohou společně setkat, pobavit se a zároveň 
se potkají se zástupci obce, s nimiž mohou pro-
brat nejrůznější věci, které je zajímají či trápí.

Kromě příjemného povídání proběhla také 

společná večeře a  každý účastník obdržel 
drobný dárek na památku.

Za obec Janovice se setkání zúčastnil sta-
rosta Svatopluk Běrský, místostarosta Lukáš 
Plánička a zastupitelka a členka sociální komi-
se Petra Vrublová.

Děkujeme všem zúčastněným za  příjemně 
strávený podvečer, věříme, že se bavili, a s dal-
šími jubilanty se těšíme na shledání v září.

� Vedení obce

Setkání jubilantů se zástupci obce

Březnové a  dubnové pondělky probíhal 
v budově bývalé fary v Janovicích kurz „Cesta 
efektivní komunikace pro seniory“.

Tento kurz byl zaměřen na nácvik komuni-
kace v  různých situacích, adekvátních reakcí, 
ale také tomu, jak porozumět ostatním lidem. 
Stejně jako velice oblíbené trénování paměti jej 
vedla Ludmila Kaňoková společně se svou ko-
legyni z Centra pro rodinu a sociální péči Len-
kou Putzlacherovou. Pro účastníky měly připra-
venou širokou škálu aktivit a cvičení. Celkově 
proběhly čtyři lekce trvající dvě a půl hodiny.

Na závěrečnou lekci zajistili účastníci drob-
né občerstvení, což jen dokládá skvělou atmo-
sféru, která zde panovala.

Děkujeme všem účastníkům a  lektorkám 
za realizaci tohoto kurzu.

� Za obec Janovice Lukáš Plánička

Kurz efektivní komunikace pro seniory

Během měsíce března se naší školce poda-
řilo navázat příjemnou spolupráci s  janovickým 
klubem seniorů. Využili jsme toho, že březen je 
nazýván „Měsícem Knihy“, pozvali jsme místní 
babičky a dědečky i další zájemce, aby nám přišli 
před odpoledním odpočinkem přečíst pohádku. 

Moc nás potěšil zájem všech, kteří si udělali 
čas. Někteří přinesli své oblíbené knížky, někte-
ří využili knížku od nás ze školky a děti s nad-
šením poslouchaly ty kouzelné příběhy našich 
prarodičů. Jako poděkování děti vyrobily drob-
né dárečky, které pro změnu vykouzlily úsměvy 
na tvářích babičkám a dědečkům. Doufáme, že 
to je začátek milé spolupráce mezi nejmladšími 
a nejzkušenějšími občany Janovic, a snad se 
nám podaří uskutečnit další společné, neméně 
zajímavé aktivity.

� Za MŠ Janovice Kateřina Boorová

Prarodiče četli dětem

V  pátek 21. dubna se výjezdová jednotka 
janovických hasičů zúčastnila námětového cvi-
čení frýdlantského okrsku. Jednalo se o simu-
lovaný požár lesního porostu v  těžce dostup-
ném terénu pod Lysou horou. Naše jednotka 

zajištovala pomoci cisterny kyvadlovou dopra-
vu vody a část osádky hasební práce.

Děkujeme všem členům za  účast a  dobře 
odvedenou práci.

� Vedení obce

Námětové hasičské cvičení

V  sobotu 15. dubna proběhl na  janovické 
bývalé faře Technický den pro rodiče s dětmi. 
Během dne si účastníci mohli vyzkoušet něko-
lik typů technických aktivit.

Po krátkém přivítání, představení a poučení 
jsme se pustili do práce. V prostorách fary byla 
připravena stanoviště, vždy s  rozdílnou aktivi-
tou. Na  prvním byly k  dispozici sady s  Ardui-
nem, kde se podle návodu zkoušelo zapojení 
obvodů, například rozsvěcení LED diody pomo-
cí tlačítka nebo o něco těžší zapojení kvízového 
bzučáku. V pořadí druhé stanoviště obsahova-
lo stavebnice LEGO Spike a LEGO EV3, kde 
se mohlo pracovat podle návodu nebo podle 
vlastní fantazie. Děti i rodiče se podívali na roz-
díly mezi stavebnicemi, odzkoušeli si práci se 
senzory a motory a vyzkoušeli si, jaké je to pro-
gramovat za pomoci jazyka Scratch. Poslední 
aktivita, které jsme se věnovali uvnitř, obsaho-
vala virtuální brýle Meta Quest 2 a českou hru 
Beat Saber. V této hře si všichni vyzkoušeli své 

pohybové a rytmické možnosti, protože muse-
li do rytmu hudby rozsekávat kostičky, za což 
získávali body. Tato aktivita ve výsledku sklidi-
la největší úspěch. Dále si účastnici vyzkoušeli 
také létaní s drony.

Akce proběhla ve  spolupráci s  Obecním 
úřadem Janovice, který poskytl zázemí pro 
konání akce i  část finančních prostředků pro 
uspořádání. 
�Za SVČ Klíč Frýdek-Místek David Plánička

Technický den pro rodiče a děti

Začátkem měsíce dubna proběhla na janovic-
ké bývalé faře první kreativní dílna. Akce přilákala 
řadu kreativních žen, různorodých profesí i věko-
vých kategorií. Po úvodním seznámení s progra-
mem si děvčata vyráběla „květinovou velikonoč-
ní“ dekoraci na stůl a dřevěného zajíčka. 

Pro výrobu měla připravenou širokou škálu 
kreativního materiálu včetně květin.  V  prů-
běhu podvečera byla vytvořena nejen velká 
spousta krásných výrobků, ale také příjemná 
a  kreativní atmosféra, která děvčata krásně 
stmelila, vzájemně se inspirovala, tvořila, ra-
dila si a smála se. 

Děvčatům jsem byla samozřejmě po celou 

dobu k  dispozici, kdyby potřebovala případné 
kreativní i nekreativní rady nebo podat dezert.

Dílna byla ukončena společným závěreč-
ným hodnocením a chválením výrobků, na kte-
rých se děvčata krásně vyřádila. 

Za  sebe mohu říct, že kreativní dílna byla 
velmi úspěšnou akcí, která přinesla mnoho ra-
dosti a společenského propojení.  A proto jsem 
se rozhodla v  těchto akcích pokračovat a  již 
nyní vám nabízím 18. května další Evelininu 
Májovou kreativní dílnu. 

Děkuji všem účastnicím i  obci za  možnost 
tyto kreativní akce pořádat.

� Evelína Sigmundová

Velikonoční kreativní dílna

V pátek 2. června od 16 hodin bude probíhat 
příprava areálu pro konání Dne obce Janovi-
ce. Jedná se o  stavbu stanů, stánků, laviček 
a podobně. Budeme rádi za každého, kdo nám 
dorazí pomoci s přípravou. Stejně tak na úklid 
po  akci, který proběhne v  neděli 4. června 

od 10 hodin. Drobné občerstvení zajištěno.
Pokud byste měli zájem pomoci i jinými způso-

by, například poskytnutím sponzorského daru, či 
se podílet na samotné organizací v průběhu akce, 
obraťte se na místostarostu Lukáše Pláničku, tel. 
727 962 297, email l.planicka@obecjanovice.cz. 

Příprava Dne obce – dobrovolníci
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Pan Antonín Balaš se narodil v roce 1934 
na Javořince, která byla v  té době součástí 
obce Ostravice. První rok školy chodil z Ja-
vořinky do Bílé pěšky, poté se s rodiči přestě-
hoval do centra obce. Po ukončení základní 
školy docházel do tzv. měšťanky ve Starých 
Hamrech. 

Jeho prvním zaměstnáním byla Norma 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí, kde pracoval 
jako malíř a  šablonář.  Překresloval různé 
dekory na různé tvary nádobí. Zde pracoval 
s  mistry, kteří se nevěnovali jen průmyslo-
vému designu, a  začal také malovat, první 
olej namaloval v  roce 1954. Později začal 
pracovat jako kulturní pracovník na místních 
zotavovnách. Nejprve nastoupil do Jánských 
koupelí u Vítkova ve Slezsku a po absolvo-
vání základní vojenské služby v  Roudnici 
nad Labem začal pracovat tady v  Besky-
dech na  Zotavovně Bílý Kříž jako sportovní 
instruktor. Zde se také seznámil se svou 
budoucí ženou, která zde pracovala jako 
kulturní referentka. Společně pak pracovali 
na Zotavovně Pokrok (nyní hotel Bauer). V té 
době také začal pan Balaš rozvíjet myšlen-
ku vybudování lyžařského střediska na  Bílé 
po  vzoru lyžařských středisek v  Krkonoších 
a  na  Slovensku. Jako první byl vybudován 
vlek TLV 200 za Zotavovnou Pokrok. Založil 
také Tělovýchovnou jednotu Beskydy – Bílá. 
V  roce 1962 získal povolení ke kácení stro-
mů na Zbojnické sjezdovce, kterou odlesni-
li ve  spolupráci s  učňovskou školou v  Bílé. 
V zimě téhož roku se už na části sjezdovky 

pořádaly závody v  lyžování. Podle návrhu 
pana Balaše byl postaven také vlek na Zboj-
nické sjezdovce v  délce 763 metrů. Jako 
ředitel závodů organizoval lyžařské závody 
v obřím slalomu „Cena zadních hor“ a ve sla-
lomu „Zbojnická valaška“ a  „Malá zbojnická 
valaška“ pro děti. Na  závody sem jezdili 
účastníci třeba i  z  Orlických hor. Ke  spolu-
práci přizval také Tělovýchovnou jednotu 
Vítkovice, která později areál dobudovala 
do  dnešní podoby.  Pracoval také jako ve-
doucí Zotavovny Na  Baraní a  poté jako ve-
doucí Zotavovny Pokrok. V  Bílé se účastnil 
také veřejného života a  vykonával funkci 
předsedy národního výboru. V  té době byl 
vybudován chodník mezi Pokrokem a Vítko-
vickou Zotavovnou a bylo upraveno veřejné 
osvětlení. Založili také drobné provozovny 
– autodoprava, hlídané parkoviště, veřejné 
WC na  Bumbálce, cestovní kancelář, která 
pořádala zájezdy pro rekreanty na Pustevny, 
do  Rožnova pod Radhoštěm, Vrátné doli-
ny a  do  Těrchové. Později odešel pracovat 
na Správu zotavoven do Rožnova pod Rad-
hoštěm jako provozně-technický náměstek 
a jako oblastní ředitel v Jeseníkách. V rámci 

zvýšení kvalifikace absolvoval pětileté stu-
dium na  hotelové akademii v  Piešťanech. 
Po delimitaci po roce 1989 pracoval jako ve-
doucí Zotavovny Petr Bezruč v Malenovicích 
až do  odchodu do  důchodu. Do  dnešních 
dnů se aktivně zapojoval do  většiny kultur-
ních a společenských akcí v obci Bílá. 

� Čest jeho památce!

Bílá, kultura

kultura

Přehled bohoslužeb
v květnu 

3. květen, Svátek sv. Filipa a Jakuba: 
Ostravice 17.00

7. květen, 5. neděle velikonoční
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30

13. květen, Panna Maria Fatimská
Ostravice 8.00

14. květen, 6. neděle velikonoční
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30

18. květen, Slavnost 
Nanebevstoupení Páně

Ostravice 17.00
21. květen, 7. neděle velikonoční

Ostravice 8.00, Staré Hamry – Gruň 10.00 
POUŤ

28. květen, Slavnost Seslání 
Ducha Svatého

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30
31. květen 2023, Svátek Navštívení 

Panny Marie
Ostravice 17.00

z kalendáře obce

6. 5. – Střelecká soutěž
2. 6. – Kácení máje a smažení vaječiny
3. 6. – Dětský den – v tomto roce ve Starých 
Hamrech

25. ROCNÍK

STARTOVNÉ: 300,-/os.
Disciplíny: pistole, malorážka, brok

Kategorie jednotlivci, tříčlenná družstva, 
jednotlivci pal do druhé rány

SOBOTA 6.5.2022
Začátek: 8:00 hod.

Obecní úřad Bílá, Bílá č. p. 151

Občerstvení zajištěno.
Prosíme každého účastníka, aby obohatil soutěž

 drobnou cenou.
Soutěž se mohou účastnit pouze držitelé

 platného zbrojního průkazu.

19. dubna nás navždy opustil pan Antonín Balaš

Lokalita: obec Bílá
Tok: Čurábka

Celkový objem nádrže: 6530 m3
Délka hráze v koruně: 54 m
Šířka hráze v koruně: 4 m

Výška hráze: 6 m
Období výstavby: 19. stol.

Jedna z  největších a  opravených nádrží 
k  plavení dřeva, tzv. klauzů či splavovacích 
nádrží. Klauz Čurábka leží mezi masívem 
Kavalčanek a je lehce přístupný po asfaltové 
neznačené silnici z údolí Smradlavy asi 4 km 
od loveckého zámečku na Bílé. Nádrž pochá-
zí z 19. stol., kdy podobné vznikaly po celých 
Beskydech a  umožňovaly zvýšení průtoku 
tak, aby se dřevo dalo plavit až do Frýdlantu 
nad Ostravicí a  dalších obcí s  pilami a  hu-

těmi. Svému účelu sloužila do  roku 1908. 
V roce 1925 byla značně poškozena a v roce 
1977 proběhla částečná oprava pro přejezd 
lesních mechanismů. V roce 2005 byla ukon-
čena její rekonstrukce. Po  opravě v  roce 
2008 byl klauz zarybněn pstruhem obecným. 
� Radim Káně

Historie klauzu Čurábka

29. dubna jsme otevřeli náš Dětský letní 
park Bílá. I  když nám počasí příliš nepřálo, 
návštěvníků došlo velké množství, panovala 
dobrá nálada a všichni jsme si užili hory plné 
zábavy. Nakonec se na nás usmálo i sluníčko 
v podobě našeho maskota Sluníčka. Všechny 
děti byly z jeho návštěvy unešené.

Víkend pokračoval v čarovném duchu. V ne-
děli 30. dubna se na Bílou slétly čarodějnice z da-
leka i  blízkého okolí a  společně jsme uspřádali 
taborák s  opékáním špekáčků, čarovné tvoření 
a zvolili jsme nejkrásnější čarodějný kostým. Na-
štěstí žádná z čarodějnic nebyla upálena a všich-
ni jsme si užili společně strávené neděle. 

Zahájení letní sezony proběhlo úspěšně 
a  během této sezony se u  nás můžete těšit 

na bohaté animační programy, mini zoo, aqua-
zorbing, bungee trampolíny, lanový park, malý 
a  velký vodní svět a  mnoho dalších atrakcí, 
které pro vás budou připraveny od  pondělí 
do pátku od 9.30 do 17.00 a od pátku do nedě-
le a ve svátky od 9.00 do 19.00.

Pro milovníky vyjížděk na kole je k dispozici 
naše půjčovna kol, elektro a koloběžek. Je ote-
vřena denně 9.30–17.00 a najdete ji na jižním 
svahu vedle hotelu Bauer. 

Při návštěvě našeho dětského parku nebu-
dete nikdy trpět žízní ani hladem, je pro vás 
připraven Baby bar by Domovjanka přímo v na-
šem parku. Takže zatímco si vaše ratolesti bu-
dou hrát, vy si můžete vychutnat skvělou kávu 
nebo něco dobrého na zub.

Dětský letní park Bílá je otevřen

Vymetání a kontrola komínů 
– změna termínu!

Původně avizovaný termín 19. 5. a 21. 5. se ruší a nahrazuje se termínem novým, a to 26. 5. 
a 28. 5. 2023. V případě, že jste se již na původní termín nahlásili, bude váš požadavek přesunut 
na nový termín. Pokud jste zájem o tuto službu zatím nenahlásili, můžete tak učinit do pondělí 22. 
5. telefonicky na č. 558 690 020, 724 045 337 nebo emailem ou@obecbila.cz (do textu prosím 
uveďte jméno, číslo popisné nebo evidenční a telefonické spojení na vás)

Umlouváme se za způsobené komplikace a děkujeme za pochopení.

 

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

KVĚTEN      2023

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

 

so 20.5. od 19:00 a pá 26.5. od 18:00

ZNOVU SE ZAMILOVAT
USA, romantický/komedie, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 140,-, Falcon, titulky
Mira Rayová vyrovnává se ztrátou svého snoubence a posílá několik romantických zpráv na 
jeho staré mobilní číslo… aniž by věděla, že číslo bylo přiděleno k novému pracovnímu tele-
fonu Roba Burnse, kterého krása upřímných slov uchvátí.  Rež. J. Strouse.

pá 26.5. od 20:00 a st 31.5. od 19:00

SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU - POČÁTEK
USA/Japonsko, akční/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 130,-, Falcon, titulky
Superhrdinský příběh o pětici mladých válečníků, kteří jsou naverbování k tomu, aby vytvořili 
nejmocnější tým ve vesmíru a chránili bohyni Athenu a planetu Zemi.  Rež. T. Bagiňski.

so 27.5. od 17:00 a út 30.5. od 17:00 

MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 137 min, cena 130,-, Falcon, dabing
Oblíbený příběh Ariel, překrásné a zvídavé mladé mořské víly toužící po dobrodružství a 
lásce. Rež. R. Marshall.

út 30.5. od 19:30

MUŽ, KTERÝ STAL V CESTĚ
ČR/Ukrajina/Litva, drama/historický, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 140,-, Bontonfilm
Strhující příběh lékaře a politika Františka Kriegla zachycuje dramatické události 21. srpna 1968, 
kdy byl v noci společně s čelními představiteli KSČ zatčen a unesen do Moskvy. Rež. P. Nikolaev.

BIO SENIOR: čt 11.5. od 10:00

DĚTI NAGANA
ČR, rodinný, délka 102 min, cena 60,-, Bontonfilm

FILMOVÝ KLUB: ne 7.5. od 19:30

ON SE BOJÍ
USA/Kanada, drama/horor/komedie, nevhodný do 15 let, délka 179 min, cena 120,- (FK 100,-), Aerofilms, titulky
Filmový vizionář Ari Aster spojil síly s hereckým chameleonem Joaquinem Phoenixem a přichá-
zí s mimořádně pohlcujícím filmovým zážitkem bořícím bariéry žánrů i diváckých očekávání.

ne 14.5. od 19:30

JE NALEZENA TÍM, KOHO HLEDÁ
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 41 min, cena 120,- (FK 100,-), CLAW AV
Film dává nahlédnout do vnitřního světa překladatelky Anny Kareninové, ve kterém je 
láska k jazyku stejně silná jako k milovanému člověku. Po projekci následuje beseda s reži-
sérem snímku Petrem Michalem.

ne 21.5. od 19:30

VÝCHODNÍ FRONTA
Ukrajina/Litva/ČR, dokumentární, nevhodný do 15 let, délka 98 min, cena 120,- (FK 100,-), Aerofilm, titulky
24. února 2022 odešel Jevhen na frontu. Začal všechno natáčet: svoje pocity, desetitisíce 
uprchlíků a kamarády, se kterými šel do války. Jevhen je členem dobrovolnického zdravot-
nického praporu Hospitalěri, jehož posláním je poskytovat první pomoc na frontě a evaku-
ovat raněné na velitelství nebo do frontových nemocnic. Členové této mobilní jednotky 
jsou hlavními protagonisty filmu dokumentaristy Vitalije Manskeho (Svědkové Putinovi), 
který mimo dění na frontě zachycuje i každodenní život ukrajinských vojáků a jejich rodin. 
Šest měsíců plných dramatu, beznaděje, strachu, nenávisti, hořkosti, lásky, ale hlavně víry 
ve vítězství.

ne 28.5. od 19:30

FALCON LAKE
Kanada, romantický/drama/mysteriózní, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 120,- (FK 100,-), Artcam, titulky
První láska je ten nejkrásnější i nejděsivější přízrak. Debut známé quebecké herečky Char-
lotte Le Bon je stylovou delikatesou, která v sobě obratně spojuje romantickou komedii o 
dospívání a mysteriózní drama o místě, na kterém se z lidí stávají duchové.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM: út 9.5. od 17:00

MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH
Francie/Lucembursko, animovaný/dobrodružný, délka 80 min, cena 140,- (děti a FK 120,-), Cinemart, dabing 
Kdo by neznal upovídanou myšku Celestinu a jejího největšího kamaráda medvěda 
Ernesta. Tato nerozlučná dvojka se vrací na plátna kin v novém veselém i napínavém dobro-
družství, které se točí kolem Ernestových rozbitých houslí a cesty do jeho rodné země, kde 
k jejich překvapení zakázali všechnu hudbu. Rež. J. Chheng, J.-Ch. Roger.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM: pá 12.5. od 15:30

DUNGEONS & DRAGONS: ČEST ZLODĚJŮ
USA, dobrodružná fantasy komedie, přístupný bez omezení, délka 134 min, cena 140,- (FK 120,-), Cine-

mart, titulky
Není nad pořádné dobrodružství! Ve filmu, který vychází z jedné z celosvětově nejoblíbe-
nějších her Dračí doupě, si ho diváci užijí měrou vrchovatou. Čekají je fantastické světy plné 
monster, kouzla, humor a hlavně svérázná partička hrdinů, které nejde nemilovat. Rež. J. F. 
Daley, J. Goldstein.

 

út 2.5. od 17:00, út 9.5. od 10:00 a pá 12.5. od 18:00  

KRÁSNÁ KATASTROFA
USA, romantický/drama, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Ona nepije ani nenadává. On tráví noci vyděláváním peněz na zakázaných zápasech a holky 
střídá častěji než ponožky. Do Abbyina života se vetře trikem – nabídne jí sázku, že měsíc 
vydrží bez sexu – když ona s ním ten měsíc bude bydlet. Ať tak či onak, Travis netuší, do jak 
těžkého zápasu se pustil. Rež. R. Kumble.

út 2.5. od 19:00  

JOHN WICK: KAPITOLA 4
USA, thriller/akční, nevhodný do 15 let, délka 169 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
John Wick (Keanu Reeves) odhalí cestu, jak porazit Nejvyšší radu. Než se mu však podaří získat svo-
bodu, musí čelit novému nepříteli, který má mocné spojence po celém světě. Rež. Ch. Stahelski.

st 3.5. od 17:00, st 10.5. od 17:00 a so 20.5. od 17:00

SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 92 min, cena 130,-, Cinemart, dabing
Na celém světě nenajdete populárnější instalatéry, než jsou kníratí bráchové Mario a Luigi. Legen-
dární hrdinové ze slavných videoher se vydávají na filmové plátno. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

st 3.5. od 19:00

INVALIDA
SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 140,-, Cinemart
Černá komedie o kolosální pomstě a nejpevnějším přátelství. Bláznivý příběh naprosto 
nepravděpodobného akčního hrdiny a jeho snahy získat zpět svou rodinu. Rež. J. Karásek.

pá 5.5. od 17:00 a út 23.5. od 19:00 (titulky)
ne 7.5. od 16:30, ne 14.5. od 16:30 a pá 19.5. od 10:00 (dabing)

STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 150 min, cena 140,-, Falcon
Oblíbená parta vesmírných ztroskotanců se zabydluje na Kdovíkde. Jejich spokojený život 
však naruší ozvěny Rocketovy bouřlivé minulosti. Peter Quill musí vypravit svůj tým na 
nebezpečnou misi s cílem zachránit Rocketův život. Rež. J. Gunn.

pá 5.5. od 20:00 a út 9.5. od 19:00

SISU
Finsko, akční/válečný, nevhodný do 15 let, délka 91 min, cena 140,-, Falcon, titulky
Na sklonku druhé světové války najde osamělý prospektor v divočině Laponska na severu 
Finska bohatou zlatou žílu. Když se s kořistí vydá na cestu do nejbližšího města, narazí na 
ustupující oddíl nacistických vojáků, kteří chtějí zlato zabavit pro sebe. Rež. J. Helander.
 
so 6.5. od 17:00 a st 24.5. od 17:00

ŽIVOT KOTĚTE
Francie, rodinný, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 130,-, Cinemart, dabing
Vrnilka je živé a zvědavé kotě, které teprve objevuje život. Jeho osud se změní, když se ho 
ujme desetiletá Clémence a odveze ho do venkovského domu. Tím začíná jejich neobyčejné 
dobrodružství, které oba navždy změní. Rež. G. Maidatchevsky.

so 6.5. od 19:00, st 10.5. od 19:00 a st 24.5. od 10:00

BUĎ CHLAP!
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 130,-, Bioscop
Dobrodružná komedie o jednom setkání, které změní život hned několika lidem. Rež. M. Samir.

pá 12.5. od 20:00

HYPNOTIK
USA, akční/thriller, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Detektiv (Ben Affleck) vyšetřuje záhadu týkající se jeho zmizelé dcery a tajného vládního 
programu. Rež. R. Rodriguez.

so 13.5. od 17:00 a st 31.5. od 17:00

MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 130,-, Bioscop, dabing
Rozzlobit některého z bohů ve starověkém Řecku rozhodně není dobrý nápad. Stárnoucí 
hrdina Jason právě naštval boha moří Poseidona. Zvídavou a neposednou myšku Pattie a jejího 
neohrabaného kočičího kamaráda Sama tak čeká hodně nebezpečný úkol. Rež. D. Alaux, E. Tosti.

so 13.5. od 19:00, pá 19.5. od 18:00, út 23.5. od 17:00 a so 27.5. od 19:30

ŽIVOT PRO SAMOUKY
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 140,-, Bontonfilm
Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v osmnácti, jenom už to nevy-
padá tak roztomile. Její manželství ze dne na den skončí a ona se znovu ocitne v nepředví-
datelném světě randění a trapasů. Rež. J. Rudolfová.

pá 19.5. od 20:00 a st 24.5. od 19:00 (titulky)
ne 21.5. od 17:00 a ne 28.5. od 17:00 (dabing)

RYCHLE A ZBĚSILE 10
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 129 min, cena 150,-, Cinemart
Ani ten nejrychlejší řidič na světě nedokáže ujet před minulostí. Zjistí to i drsňák Dominic 
Toretto, kterému osud přihrál do cesty nejzáludnějšího nepřítele. Muže, jehož kdysi připra-
vil o všechno, a který mu to chce vrátit i s úroky. Rež. L. Leterrier. 
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TRADIČNÍ BESKYDSKÁ 
ŘEMESLA A FOLKÓR 

po� St�l�v��

Od 9.30 do 14.00

V sobotu 3. 6. 2023 u Koliby u Tichých pod 
Stolovou v Kunčicích pod Ondřejníkem

Hudební doprovod zajistí Dětská cimbálová muzika 
Ondřejníček

Těšit se můžete na ukázky řemeslel, 
tvůrčí dílny i dobré jídlo

Vystoupení Dolňánku (děti z kunčické MŠ) 
s pásmem Řemeslníci v 11h

Řezbář, včelař, bylinkářka, 
perníkářka, textilní techniky

Akce pro širokou veřejnost

I  letošní ročník akce „Ukliďme Kunčice“, 
pořádané v  sobotu 22. dubna, se vydařil. 
Počasí nám přálo a přidali jsme jedno stano-
viště. Sešel se zatím rekordní počet účast-
níků – celkem 65 sběračů vyrazilo po  celé 
obci a  plnilo žluté pytle odpadem, který se 
povaloval všude možně. Speciální díky patří 

turistickému spolku, který nasbíral největší 
množství odpadu a  zaslouží si Zlatého Blu-
dišťáka! Tak zas za rok a nezapomeňte „KA-
ŽDÝ PLNÝ PYTEL SE POČÍTÁ“!!! A sbírat se 
dá kdykoliv.

Více fotografií naleznete na webu obce.
� Kristýna Heczková

Turistický spolek Kunčice p. O.
zve v sobotu 27. 5. všechny příznivce 

turistiky na pochod

„Po stopách partyzánů“
Trasy 7, 15, 30 km

Start: u nádraží ČD Kunčice 
pod Ondřejníkem, 7:00 až 9:00 hod
Cíl: chatka Turistického spolku 

u Žabáka do 18:00 hod
Bližší informace: 
manželé Hurníkovi, 

Kunčice pod Ondřejníkem 583, 
mobil: 608 444 789, 724 070 127

p. Božena Martiňáková, 
Kunčice pod Ondřejníkem 405, 

mobil: 731 101 664 
webové stránky obce Kunčice pod 

Ondřejníkem, v záložkách – Život v obci/
Spolky a sdružení/Turisti, nástěnky v obci

Pěvecké sdružení

Vás zve na koncert

LETNÍ PŘEDEHRA …
ve čtvrtek 15. 6. 2023 v 18 hodin

v Janáčkově síni
ve Frýdlantu nad Ostravicí

hosté koncertu
Pěvecké sdružení Martinů Třinec

moderátor Monika Pustovková

Koncert je pořádán ve spolupráci
s městem Frýdlant nad Ostravicí

„Ukliďme Kunčice – III. ročník“
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Baška
„na Bašce“

OBEC BAŠKA A TJ SOKOL BAŠKA
VÁS ZVOU NA SPOLEČNOU AKCI  

VSTUPNÉ
ZDARMA

85 let
fotbalového

oddílu
27.5. 
KUNČIČKY U BAŠKY     FOTBALOVÝ AREÁL

PROGRAM
8.30 O POHÁR KARLA KOVALA

Turnaj nejmenších fotbalistů

13.00 FOTBALOVÝ ZÁPAS AMFORA VS. BAŠKA 50+

14.15 VYSTOUPENÍ DĚTÍ ZŠ BAŠKA

15.00 SOUTĚŽNÍ PROGRAM - ČESKÉ A SVĚTOVÉ   
 EVERGREENY - PAVEL VĚTROVEC A PETR SALAVA

16.00 BAŠKA VS. JANOVICE
Fotbalové utkání žáků

16.00 PŘEHLÍDKA MOTOROVÝCH VETERÁNŮ

16.30 SOUSEDÉ  Koncert

17.30 FOTBÁLEK BÝVALÝCH BAŠSKÝCH HRÁČŮ

18.00 SLEPÍ KŘOVÁCI   Koncert

19.30 PŘÁTELÉ DR. MELOUNA  Koncert

21.00 SAGAR QUEEN & FREDDIE MERCURY SHOW   
 Koncert

AMFORA
Antonín Panenka,  
Karol Dobiaš,  
Roman Skamene, 
Stanislav Hložek,  
a další známé osobnosti

 » SOUSEDÉ, PŘÁTELÉ A ZNÁMÍ
 » MÍSTNÍ SPOLKY A ZŠ BAŠKA
 » SBÍRKA NA PODPORU  
AKTIVIT DĚTÍ V OBCI

 » MOTOROVÍ VETERÁNI
 » ZÁBAVA A SOUTĚŽE
 » FOTBALOVÝ DEN
 » KONCERTY

DOPORUČENÍ POŘADATELŮ: AUTO NECHTE DOMA  -  
OMEZENÁ KAPACITA  MÍST - PARKOVÁNÍ BUDE ZPOPLATNĚNO

VÍCE INFORMACÍ: 
BASKA.CZ/BASKANABASCE

I když jsme malířku Ledu Pešatovou nějaký 
čas neviděli ve  výstavních síních, její přáte-
lé a  obdivovatelé věřili, že je neustále činná. 
Ve  svém ateliéru skutečně malovala do  po-
sledních dnů. Ještě v  roce 2021 vyrážela 
přímo do  plenéru. Do  posledních chvil se za-
jímala o společenské, kulturní a sportovní dění. 
Do malířského nebe odešla překvapivě na Ve-
likonoce 10. dubna, v 97 letech. 

Mnozí máme v paměti její poslední výstavu 
v  Muzeu Beskyd, kde umělkyně představila 
tvorbu od svých začátků, poznamenanou vlivem 
sochaře Augustina Handzela, u kterého začala 
s keramikou. Jádro retrospektivy bylo v krajinář-
ských motivech a  vedutách, kde jsme cítili, že 
po odvážném startu šedesátých let jde v pracích 
sedmdesátých až devadesátých let o stále větší 
pokoru před realitou. Umělkyně se postupně za-
řazovala do proudu výtvarného života v regionu 
Ostravska, stala se členkou UVU Sdružení vý-
tvarných umělců a teoretiků v Ostravě a s nimi 

právě vystavuje v ostravské galerii Kruh. 
V obrazech milované beskydské krajiny a Va-

lašska si vytvořila autorka zcela osobité barev-
né vidění. Jinde naopak bylo cítit silné ovlivnění 
krajinnou atmosférou lokální, zvláště v pracích 
z cest, jižních Čech, jižní Moravy a dalších míst. 
Uchvátila ji Paříž, ale asi nejvíce prostoru ve své 
tvorbě věnovala zapomenuté Ostravě a  staré-
mu Místku. K  rodnému Frýdku-Místku se stále 
hlásila, i když zakotvila v milovaném Frýdlantě. 
Námětově se přestavila i řadou portrétů, zátiší, 
zvláště kyticemi a  figurálními motivy. Ve  své 
tvorbě originálního vidění zúročila základy, kte-
ré dostala od  svých učitelů – malířů Bedřicha 
Knoppa a ak. mal. Bedřicha Holáčka, a hlavně 
mistra malířské techniky Josefa Kurzawy. 

V malířském přístupu k  realitě najdeme ně-
kolik výrazných etap od  působivé exprese až 
po  lehkost japonských kaligrafických kreseb, 
kde se snad odráží lehkost její ruky, kterou léta 
získávala ceny v krajském tenisu. Cítíme z nich, 

KVĚTEN  2023

KULTURNÍ 
A SPORTOVNÍ AKCE

WWW.INFOFRYDLANTNO.CZ
FB/KCFNO
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Malířka Leda Pešatová v ateliéru.

Odešla malířka Leda Pešatová 

že autorka malbou žije, že pomocí ní dýchá, bije 
jí s dílem srdíčko, že je v nich i zpěv ptáků a šu-
mění vánku nebo vody přetavené do křehké ba-
revnosti. Proto výběr z její tvorby vydal na svém 
portfoliu PSPVU ve Frýdku-Místku. 

Poselství jejího umění i života vidíme v tom, 
že z mnoha možností, které nám život nabízí, 
si tvrdohlavá umělkyně, nevybrala ani stýskání 
na život, ani honbu za kariérou a bohatstvím, 
ale údiv a věčné okouzlení světem… 

� Karel Bogar 

Slovenského herce Jozefa Kronera a  také 
jeho dceru Zuzanu Kronerovou asi není potře-
ba sáhodlouze představovat. 

Před patnácti lety ve Staškově, rodné obci 
tohoto oscarového herce, založili jeho obdi-
vovatelé Spolek rodáků Jozefa Kronera. Jeho 
účelem není pouze rozvíjení povědomí o  díle 
celé Kronerovy rodiny, ale také obnovení par-
ku a rodného domu Jozefa Kronera. Mezi nej-
vzácnější expozice památného pokoje Jozefa 
Kronera patří bezesporu replika sošky Oscara 
za  film Obchod na korze, v němž hrál Kroner 
hlavní roli. „Svůj umělecký talent všichni sou-
rozenci zdědili patrně po svém otci. Za zmínku 
stojí třeba fakt, že Ľudovít, bratr Jozefa Krone-
ra, si jako neprofesionální herec zahrál ve více 

než třiceti československých filmech. Starší 
sestra, Zuzana Vaňousová, už před kamerou 
stála jako profesionál. Právě její frýdlantskou 
výstavu jsme dnes uvedli slavnostní vernisáží,“ 
uvedl předseda spolku Vladimír Gajdošík.

Umělkyně Vaňousová se proslavila doslova 
po celém světě podmalbou na sklo a jejími motivy 
se staly písně z Kysuc. Věnovala se také olejo-
malbě, akrylu a akvarelu. Výstavu tvoří na pade-
sát vysoce hodnocených uměleckých děl pochá-
zejících ze soukromých sbírek. „Není časté, aby 
se v našem městě objevila kolekce tak vysoce 
ceněných uměleckých děl. Technika podmalby 
na sklo je technikou, kdy musíte mít už na začát-
ku zcela jasnou představu, jak bude finální vý-
tvor vypadat, a to nejen obsahem, ale i barvami, 

stínováním, není prostor na chyby nebo opravy. 
Maluje se zrcadlově a začíná se od konce, tzn. 
od podpisu, pak pokračujete ve vrstvách od de-
tailů, které opticky vystupují do popředí k celkové 
kompozici s  pozadím. Pokud se udělá chyba, 
musí se začít úplně odznova, není možnost 
něco domalovat, dodatečně opravit či vystínovat. 
V této rodinné tradici pokračuje i vnučka paní Va-
ňousové, taktéž uznávaná malířka Veronika Mi-
kulášová, která vernisáž osobně uvedla. Výstava 
je mi samozřejmě blízká také osobností Jozefa 
Kronera, bratra Zuzany Vaňousové. Výstava 
bude k vidění do poloviny května a budu ráda, 
když tuto příležitost využije co nejvíce návštěvní-
ků,“ zve do foyer Kulturního centra Frýdlant n. O. 
ředitelka Kateřina Kaiserová. 

Velkolepá výstava Zuzany Vaňousové

Chcete-li si dopřát nevšední kulturní zážitek 
v  historickém centru Prahy, srdečně vás zvu 
do sídla Senátu Parlamentu ČR na koncert cim-
bálové muziky Kotci z Frýdlantu nad Ostravicí.

Soubor se pyšní dlouhou a bohatou historií, 
která sahá až k samotnému hudebnímu veliká-
novi Leoši Janáčkovi. V  senátu zazní tradiční 
lašské písně v podání již páté generace Kotků 
a  jejich spoluhráčů. Mají na  svém kontě CD 
s názvy „Zvoňa na Beskydě“ (2009) a „U Kureč-
ky Na Mytě“ (2019). Pravidelně se účastní mno-

ha kulturních akcí, které propagují lidovou píseň.
Jsem přesvědčena, že Kotci do Prahy přivezou 

ukázku kulturního bohatství beskydského regionu 
a  Valdštejnskou zahradu rozezní melodickými 
tóny cimbálu, houslí, klarinetu a zpěvu, který do-
konale vyjadřuje kouzlo Janáčkova rodného kraje.

Koncert se uskuteční ve  čtvrtek 4. května 
v 17 hodin v nádherných prostorách Saly terre-
ny ve Valdštejnské zahradě Senátu PČR.

� Srdečně zve Helena Pešatová,  
� senátorka pro Frýdecko-Místecko

Nevšední zážitek – Kotci v Senátu

Výstava Pavla Strnadla „Z ateliéru“ v Mini-
galerii Cukrárna pod Lysou ve Frýdlantu n. O. 
(do 28. 5.) představuje frenštátského umělce, 
který je velmi často přiřazován 
k rodu národního umělce Anto-
nína Strnadla. I  když je to jen 
shoda jmen, jelikož Strnadlů je 
v  okolí Frenštátu a  Trojanovic 
mnoho, na  druhé straně dělá 
svému jmenovci čest. 

Už jeho mládí je spojeno 
s  malířskou uměleckou tradi-
cí, která je pro Frenštát pod 
Radhoštěm typická, ale i  tím, 
že vyrůstal v rodině malíře po-
kojů a sběratele obrazů, takže 
láska k  malování mu byla dána do  kolébky. 
Pak už byla celkem přímá cesta na výtvarnou 
katedru Filozofické fakulty univerzity Palacké-
ho v  Olomouci, kde získal perfektní základy 
a rozhled po umělecké tvorbě. Styk se studen-
ty po ukončení školy byl také trvalou inspirací. 
Jeho výtvarná škála je velice široká – krajiny, 

městské veduty, zátiší, portréty i ilustrace. Sou-
časně je léta vedoucí výtvarné skupiny Arkáda 
a vede výtvarné kurzy. Ve své tvorbě sleduje 

proměny malebného městečka 
Frenštátu, ale i  běžné náměty 
z všedního i profesního života. 
Jeho tvorbu charakterizuje op-
timistický svět cirkusů, koloto-
čů a  lunaparků, které ukazují 
umělcův příklon k  poetickému 
světu plnému barev a pohybu. 
Vybraný soubor ukazuje téma, 
které umělce ale stále fascinu-
je. Je jím tajemná hora Radhošť 
a vršky v jejím okolí, Lysá hora, 
okolí Čeladné, které mu jsou 

stálým modelem, proměňujícím se v náladách 
dne, ročních obdobích, blízkých i  vzdálených 
pohledech z okolních vesniček na majestátný 
vrch. Skvěle zvládnutá technika pastelu umož-
ňuje reflexi krajiny a přírody v ateliéru i plenéru. 
Rozvíjí ji hlavně v nádherně barevných fériích, 
které odrážejí citlivě dojmy z proměn přírodního 

Minigalerie Cukrárna pod Lysou 
Frýdlant nad Ostravicí 

 zve na prodejní výstavku 

 

PAVEL STRNADEL    

Z ATELIÉRU          
24. dubna - 28. května 2023    

Otevřeno v době provozu cukrárny. 

Pavel Strnadel se představuje ve Frýdlantě 
cyklu i  atmosféry. Na  výstavě je také několik 
ukázek jeho květinových zátiší, ale i  ukázka 
„andělské“ tvorby. Výběr motivů zaměřený 
především na  „kouzlení barvou“ je pro Pavla 
Strnadela charakteristický. � (KB)

Výstava Karla Lepíka v Muzeu Beskyd, kte-
rá zahrnula tvorbu let 1980–2022, uběhla nějak 
velmi rychle. I  když se zahájení těšilo velké 
návštěvnosti, teprve dodatečně se v  záplavě 
informací lidé dovídali o jejích kvalitách. 

Ohlasy jednoznačně vyznívají pozitivně, 
protože jeho dílo zaujalo tematickou šířkou, 
nápaditostí námětovou. Prioritu měla figurální 
tvorba, ale autor rozvinul i  témata filozofická. 
Zaujal také řemeslným mistrovstvím, které 
na  současných výstavách chybí, nápaditými 
strukturami. Podtrhl bych také přítomnost ta-
jemství, které obrazy přináší, proti současné 
prvoplánovosti v malbě. Potěšitelné je, že se, 
byť krátce (21. 3.–3. 4.), objevil výběr z výstavy 
v budově Senátu Parlamentu České republiky 
pod záštitou senátorky Heleny Pešatové. Ta 
výstavu charakterizovala na Facebooku slovy: 
Pan prezident při své návštěvě Senátu zhlédl 
obrazy našeho rodáka akademického malíře 
docenta Karla Lepíka, který patří mezi špičky 
výtvarného umění v  Moravskoslezském kraji. 
…Věřím, že bude řada dalších příležitostí si 

Prezident na výstavě Karla Lepíka. 

Umění za plotem

díla plné symboliky, oslavy ženství, tajemné 
krajinomalby či vtipu a hravosti znovu prohléd-
nout. Takže se můžeme těšit, že se kvalitní 
díla, nejen K. Lepíka, objeví i ve Frýdlantě n. O. 
I do Frýdku-Místku je to pro Frýdlantsko nějak 
daleko, jak svědčí návštěva právě probíhající 
výborné výstavy Renesanční člověk Ferdiš 
Duša v Muzeu Beskyd. � ká 

V průběhu měsíce května a června vás Kino 
ve Frýdlantě nad Ostravicí ve spolupráci s Kysuc-
kým kulturním střediskem v Čadci zve na promí-
tání oceněných filmů na prestižním mezinárodním 
filmovém festivalu ETNOFILM Čadca 2022.  ET-
NOFILM je nejstarší filmový festival na Sloven-
sku, začátky jeho historie sahají až do roku 1980, 
odkdy se festival koná v Čadci každé dva roky. 
Mezi vítězi jeho velké ceny najdeme jména reno-
movaných režisérů, jako je Dušan Hanák, Fero 
Fenič, Peter Kerekes, Martin Slivka nebo italský 
etnomuzikolog a režisér Renato Morreli.

Festival v  Čadci představuje divákům nej-
novější dokumentární filmy o kulturní a sociální 
různorodosti lidského společenství, řeší témata 
z oblasti sociální a kulturní antropologie a etno-
logie, přičemž má velmi široký rozptyl: od nej-
různějších projevů tradiční lidové kultury až 
po mapování života současného člověka a jeho 
fungování ve složitostech a měnícím se světě.

V letošním ročníku bylo do soutěže přihláše-
no 68 filmů z 21 států, a  to i přes nepříznivou 

pandemickou situaci pro tvůrce filmů (přihlášené 
filmy mohly být vyrobeny po 1. lednu 2020). Di-
váci tak mají jedinečnou příležitost prohlédnout 
si nejnovější dokumentární filmy z celého světa. 

„Kultura, společenské zřízení, lidové zvyky, 
hudba a umění, toto vše ovlivňuje člověka a jeho 
chování a často předurčuje i  jeho budoucí život.  
I když se podle názvu festivalu může zdát, že se 
jedná o těžká témata a dokumenty pro úzký okruh 
lidí, opak je pravdou, nabídneme filmy s tematikou 
pro mládež, dospělé i seniory. Jsem moc ráda, že 
jsme se stali vlastně jediným oficiálním místem 
v České republice, kde je možno zhlédnout ne-
jen oceněné filmy tohoto festivalu. Tímto počinem 
pokračuje naše přeshraniční spolupráce s orga-
nizátorem Etnofilmu – Kysuckým kulturním stře-
diskem v Čadci, kterou jsme navázali v loňském 
roce projektem Hodnoty Kysúc a Pobeskydí. In-
formace o festivalu a popisy jednotlivých filmů na-
jdete na www.etnofilm.sk a FB: Etnofilm Čadca, 
program promítání pak na našich stránkách www.
kcfno.cz,“ říká Kateřina Kaiserová z KCFnO.

Mezinárodní filmový festival 
Etnofilm poprvé ve Frýdlantě
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Provádíme veškeré 
malířské a natěračské práce 

na profesionální úrovni
Malujeme – byty, RD, firmy, JZD, restaurace, 

školy, školky, ordinace, penziony atd.
Natíráme – střechy, ploty, pergoly, fasády,

různé konstrukce atd.
Samozřejmostí je po práci zhruba úklid.

Kontakt: 606 058 430.

 

 

 

POŘÁDÁ SETKÁNÍ KONFIRMANDŮ 
V EVANGELICKÉM KOSTELE NA OSTRAVICI 

 

Zveme 18. 6. 2023 v 9:30 Vás, 
kteří jste byli v našem kostele konfirmováni 

do roku 1982, 
 

a dne 25. 6. 2023 v 9:30 zveme Vás, 
kteří jste zde byli konfirmováni  
od roku 1983 do současnosti. 

 
Hlaste se prosím buď na tel. 734493518, 703637758,  

nebo na mail info@hamrovice.cz. Přineste s sebou dobové 
fotografie, které oSCANujeme a hned Vám je vrátíme,  

chystáme se vydat příští rok knihu  
k 150. výročí počátku stavby našeho kostela. 

Prodej, servis, instalace: 
Ostrava - Halasova 333/27 
Čeladná - volat předem 
info@lixustechnik.cz 
www.lixustechnik.cz 

602 332 275 
Virtuální ohraničení 
Nejsou třeba žádné obvodové dráty, 
nastavení je hračka. 
Systematický vzor sečení 
Výrazně zlepšuje účinnost sečení. 
Off-roadové schopnosti 
Terénní pneumatiky, silné motory 
vestavěné v nábojích kol, schopnost 
překonávat svahy až 45% 
Senzor VisionFence 
Díky senzoru VisionFence se sekačka 
Navimow aktivně vyhýbá objektům a 
bezpečně se pohybuje po trávníku. 

BEZ NUTNOSTI POKLÁDÁNÍ 
OBVODOVÝCH DRÁTŮ 

WWW.SEGWAY-MORAVA.CZ

VYHLAŠUJEME PÁTRÁNÍ PO PRONÁJMU
- ideálně menší domek, samostatná část dvougeneračního domu, 

chata vhodná k celoročnímuobývání, zkrátka cokoli blíž k přírodě a návratu ke kořenům.
Požadavky jsou relativně malé - dlouhodobý pronájem klidného bydlení. 

Nebráníme se ani spolubydlení s majiteli v rámci soukromí všech zúčastněných.
Jsme zodpovědný, pracující pár s dospělou dcerou, 

kteří se nebrání přiložit ruce k dílu a postarat se o údržbu nemovitosti. 
Zároveň s námi domov obývají dva kocouří parťáci, kteří ocení možnost výběhu.

Nové bydlení potřebujeme co nejdříve.
Budeme rádi za jakoukoli nabídku - pište, ideálně rovnou volejte na číslo 603 736 898.

Email: hlavacova.lucka@seznam.cz

Pěvecké sdružení ECHO

Rádi zpíváte?
Rádi děláte radost jiným?
Rádi jste v dobré partě lidí?

ANO?!
To jste na správném místě.
Muži přijďte také mezi nás.

Potřebné informace získáte
u Lýdie Malotové, 605842422, malotova.lydie@gmail.com
každou středu na zkoušce od 18:20 v ZUŠ L. J. ve Frýdlantě n. O.
na našem webu www.sbor-echo.cz nebo Facebooku.

Facebook Web

www.sbor-echo.cz


